

ACCION DE ESPAÑA EN MARRUECOS

La columna Navarro sigue incomunicada

En las posiciones de Melilla no ocurre novedad

EL CONSEJO DE ANOCHE

Nota de Estado
El ministro de Estado facilitó a los periodistas la siguiente nota:
«Como resultado de las gestiones establecidas por el embajador del Rey en París, en cumplimiento de disposiciones del ministro de Estado, se han circulado en Francia las órdenes precisas para que se suspenda el cobro del impuesto sobre beneficios de guerra a los españoles, quedando también interesados los procedimientos de apremio contraindustrializados desde el 22, fecha en que el Gobierno de la República ha aceptado la fórmula de someter a un arbitraje este asunto, de tanto interés para los súbditos y Sociedades españolas establecidos en Francia.»

Manifiesto del ministro de Marina que ya se hallaban en aguas de Melilla los barcos que habían estado frente a Sidi-Dris; que el «Girald» iría desde Barcelona a ponerse a las órdenes del alto comisario; que del número de bajas habidas entre las fuerzas de los buques no tenía datos concretos, aunque suponía que habían sido pocas; que el teniente Lazaga estaba grave, aunque no se desconfiaba de salvarle, y que la leve herida del teniente Guzmán tardará en curar unos quince días, y, por último, que no había ninguna confirmación oficial respecto de las bajas a bordo de los botes de que se ha hablado, por lo que imaginaba que pudiera no ser cierta la noticia.

El ministro de la Guerra no llegó a la Presidencia hasta las ocho de la noche. Dijo que se había retrasado por haber ido a despedir la primera expedición de la brigada de húsares. Permaneció en el Consejo el vizconde de Eza diez minutos solamente, y al salir manifestó que volvía a la estación para despedir el resto de la brigada.

Lo que dicen los ministros

El Consejo terminó a las nueve de la noche, facilitándose por el ministro de Gracia y Justicia a los periodistas la nota oficiosa que por separado publicamos.

Dijo después el Sr. Wais que se habían cambiado, además, impresiones acerca de la situación en Melilla.

Los periodistas se lamentaron ante el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación de las arbitrariedades con que se practica la censura, especialmente en Teléfonos, donde se impide la transmisión de documentos oficiales, como ocurrió ayer con la nota del ministerio de Estado.

«Esto—dijo un periodista al marqués de Lema—es para que usted se ofenda.

El ministro de Estado replicó:

«A mí no me ofende nada. Ni siquiera que el conde de Romanos me atribuya lo sucedido al general Fernández Silvestre, pues lo mismo debieron atribuirse los éxitos militares.

El ministro de la Gobernación ofreció subsanar inmediatamente las irregularidades de la censura.

Cuando salían los ministros de la Presidencia llegó el subsecretario, Sr. Viguri, el cual manifestó que la despedida hecha a la brigada de húsares había sido entusiasta.

Hizo observar que marchan como voluntarios el Infante D. Alfonso, que aún no reconocido por el regimiento, se le dará a conocer como alférez al llegar a Málaga; el alférez de complemento Sr. Comyn y Allende-Salazar, sobrino del presidente del Consejo.

Van como aviadores voluntarios un hijo del conde del Asalto y el Sr. García Vega, ambos conocedores del campo de Melilla, donde practicarán inmediatamente un reconocimiento.

También han marchado—añadió el subsecretario de la Presidencia—los hijos del general barón de Casa Davalillos, que se proponen salir en seguida en busca de su padre.

Igualmente ha marchado el diputado señor Lazaga, que va a cuidar a su hijo, el alférez de navío, que, según las últimas noticias, se halla en gravísimo estado.

Los expedientes

De los expedientes aprobados se facilitó la nota siguiente:

«Hacienda.—Fijación de capital a varias Sociedades extranjeras.

Autorizando al Ayuntamiento de San Sebastián para aplicar algunos arbitrios sobre la carne, y varios suplementos de crédito, entre ellos uno de 602.249 pesetas, primera anualidad de las obras del ferrocarril de Murcia a Mula.

Expediente de transacción acerca del palacio y jardines del Generalife.

Marina.—Expediente de libertad condicional.

Decreto codificando el artículo 8 del re-

glamento del Cuerpo de Contra Maestros y Condestables, en el sentido de que mientras existan vacantes de mayores contra maestros y condestables primeros, podrán ascender al empleo superior al cumplir un año de destino con cargo de su clase en buque armado cuando la superioridad lo considere conveniente.

Fomento.—Expedientes de subasta sobre construcción de un edificio para viajeros en la estación de Balaguer, en el ferrocarril de Lérida a Saint Giron.

Obras en la estación de Ocaixiana, en el ferrocarril transpirenaico de Ripoll a Puigcerdá.

Construcción de plataformas en los muelles de mercancías en la estación internacional del Canfranc.

Adquisición de materiales metálicos para instalación de vías férreas francesas en la estación internacional del Canfranc.

Obras de reforma y ampliación de la dársena de viajeros en Vigo.»

El parte de madrugada

A las dos de la madrugada facilitaron en Guerra la siguiente nota:

«Nota de la conferencia celebrada entre el señor ministro y el alto comisario, a las 20,30 del día 27:

Durante el día de hoy no ha habido variación sensible en la situación, que sigue mejorando.

Por indígenas se dice, sin que haya podido comprobarlo, que el general Navarro, con su columna, reside en Batel y Tistutin.

Van presentándose en esta plaza núcleos de tropas procedentes del campo. Siguen los abastecimientos sin novedad a las posiciones y se verificó el paseo militar, habiendo revidado las fuerzas en marcha e alto comisario, el cual, en su visita a las fortificaciones de Zoco el Had, ha quedado bien complacido de ellas, así como de la actitud del kaid Abd-el-Kader y demás notables de Benisiccar, que cada vez parecen más confiados.

Da cuenta, por último, el alto comisario de la llegada a la plaza de la mayor parte de los refuerzos enviados.»

LA COLUMNA NAVARRO

Versión oficiosa

El Gobierno tenía anoche noticias de que la columna del general Navarro se encontraba en la posición de Tistutin.

El día 22 se tuvo la última comunicación del barón de Casa-Davalillos. Fue el mismo día de la catástrofe cuando el pundonoroso general, comprendiendo que era inútil toda resistencia, ordenó el repliegue hacia Batel.

En los preparativos de la retirada se hallaba al recibir una orden de Melilla transmitiéndole el deseo del alto comisario de que se afanzara en Dar Drius.

Inmediatamente suspendió el repliegue y envió a la plaza a un capitán de su Estado Mayor para que diera seguridades al general Berenguer de que su orden sería cumplida.

El capitán mensajero encontró a poco de abandonar la posición, y a espaldas de ésta, grupos de kabilenos que hostilizaran la carretera. Los escuadrones que mandaba Primo de Rivera dieron una carga y despejaron aquellos alrededores, y el capitán pudo picar espuelas y atravesar la línea de fuego.

Desde Batel hasta Melilla nada anormal notó. Entonces de la plaza salió un aeroplano, tripulado por un capitán de Ingenieros—cuyo nombre no pudo dar en su parte al Gobierno el coronel de Estado Mayor Sr. Monge—, y el aviador logró volar sobre la posición que defendía Casa-Davalillos. Tiroteado por los moros, fué herido gravemente; pero pudo llegar a Zelúan, en cuyo hospital ingresó.

Desde entonces no se tuvo noticias de la columna del general Navarro, hasta que ayer se supo que parte de ella se batía en Tistutin.

Oficiales médicos

Se ha dispuesto el destino y la incorporación con toda urgencia a Melilla de los tenientes médicos D. José Mañas, D. Juan Roig, D. José Ventosa y D. Manuel Bermúdez, que prestarán sus servicios en los hospitales de la plaza; D. José Rover, destinado a la compañía de Sanidad; D. Carlos Puig, al hospital de Alhucemas; D. Luis Méndez, al regimiento de Melilla, y D. Luis de la Cañal, al de Ceriñola.

El Tercio de extranjeros

Se ha dispuesto que el Tercio de extranjeros se aumente en dos banderas, constituidas cada una con los mismos elementos y plantilla que las anteriores. Esta organización se efectuará con toda urgencia en la plaza de Ceuta.

Los húsares

Las fuerzas de Pavia salieron de Alcalá a las seis de la tarde la primera expedición, y a las cuatro de la madrugada última la segunda.

Desde Alcalá las tropas vinieron a Madrid, y en la estación del Mediodía cambiaron de tren, siguiendo su viaje al punto de embarque.

En Madrid fueron recibidas, saludadas y despedidas las tropas expedicionarias por el general Miláns del Bosch, jefe de la Casa Militar del Rey, que ostentaba la representación del Soberano; por el capitán general de la región, gobernador militar, generales Firdrich y Zabala, que mandan, respectivamente, la primera división y la división de Caballería; los generales Lafuente, García Molinas, Cabanellas y otros.

También acudió a saludar a los expedicionarios el capitán general marqués de Tenerife.

El numerosísimo público que bajó a la estación del Mediodía tributó ruidosas ovaciones a las tropas, que contestaron con entusiásticos vivas a España y al Rey.

Con las fuerzas expedicionarias marcharon un hijo del conde de Albyz y sobrino del jefe del Gobierno, un hijo del conde del Asalto, un hijo del conde de Villapaterna, un hijo del conde de Morella, un hijo del marqués de la Vega de Boecillo, un hijo del vizconde de Bellver, el conde de Llobregat y otros varios aristócratas que pertenecen a la brillante oficialidad de la brigada de Húsares.

Son también muchos los soldados de cuota de distinguidas familias que marcharon con los regimientos de Princesa y Pavia.

Coplero

En la Puerta del Sol fué detenido Rafael Arayo, de treinta y tres años que vive Coruña, 1, por vender unas coplas alusivas a la guerra, y que contienen conceptos tenenciosos.

Otra de las víctimas

El coronel de Estado Mayor D. Gabriel de Morales, jefe de las tropas indígenas, recibió orden de evacuar la posición con las tropas de su mando. Le acompañaba el teniente médico.

Parece que en el trayecto dijo a los que le acompañaban:

«Yo no pienso suicidarme por apurado que me vea. Así, pues, os ruego—dijo dirigiéndose al médico y oficiales que acompañaban—que me rematéis si caigo herido.

Después de convenir en que sería rematado el que cayera herido y no pudiese andar, continuó avanzando. A poco, el coronel Morales recibió un balazo, que no le impidió continuar; más tarde, otro proyectil dió con su cuerpo en tierra. Entonces el coronel Morales dijo:

«Ha llegado la hora de cumplir lo pactado. El médico pulsó al herido y exclamó: --No es preciso; el coronel ha muerto.

Todo el regimiento

Se asegura, sin que haya podido confirmarse, que un regimiento de Caballería—el de Alfonso XII, según unos, y según otros el de Taxis—ha pedido también que se le destine a campaña.

Telegrafista heroico

Referencias autorizadas de Melilla dan cuenta de rasgos admirables, que ponen de relieve, no sólo el valor de nuestras tropas, sino también la entereza de los elementos civiles.

Como al evacuar previsoriamente la población civil las plazas de Zelúan y Nador no hubiera sido posible destruir, según es práctica, las líneas telegráficas, en la última, que es la más importante, se quedó el oficial señor Oliver, que desmontó los aparatos y los inutilizó.

Después se refugió en la iglesia, acompañado de dos guardias civiles, y allí se ha defendido bravamente, resistiendo con verdadero heroísmo.

El Raisuni

Anoche circularon rumores de que el general Berenguer regresará pronto a Tetuán, porque el Raisuni, que está cercado, ha manifestado deseos de entablar negociaciones para tratar de su sumisión.

COMO MURIÓ SILVESTRE

Otra versión

Todos convienen en que el bizarro general Silvestre, que se negó rotundamente a abandonar Annal hasta que no quedara en ella un solo soldado, recibió un balazo en el pecho al iniciarse la evacuación. Herido y todo, siguió en pie dando instrucciones para el mejor resultado de la evacuación.

Después se remató de un balazo en la cabeza.

junto a él cayeron, según todos los informes, el comandante de Intendencia D. Juan Pedro Hernández, cuyo afecto al caudillo rayaba en admiración; el ayudante de éste, teniente coronel D. Enrique Manera, y el coronel del regimiento de Alcántara, D. Francisco Manella.

Un soldado que resultó herido y que pudo llegar a Dar-Drius asegura que el general Fernández Silvestre dió en todo momento muestras de asombrosa serenidad, negándose a ser curado del balazo que recibió en el pecho.

Alguien le atribuye esta frase: «Las heridas que me preocupan no son las mías, sino las de mi Patria.»

El mismo soldado aseguraba al llegar a Dar Drius que el coronel Manella sucumbió al lado del general Silvestre.

Se asegura que cuantos rodeaban al general perecieron bajo el fuego enemigo.

DESDE MELILLA

El frente asegurado

La columna que manda el coronel Riquelme, acampada en Beni-Sicar, ha sido reforzada con dos batallones.

Todo el frente de la ciudad se halla asegurado, ofreciendo sólo algún cuidado la parte alta, que corresponde a la kabilia Beni-Bugafar.

El alto comisario, acompañado del coronel Jordana y su ayudante, presenció el repliegue de las columnas del general Sanjurjo y del coronel Riquelme. Luego visitó las nuevas posiciones, y cuando regresaba a la plaza, al pasar por la calle de Alfonso XIII, el público le ovacionó largamente.

Los periodistas madrileños han hecho hoy una excursión hasta Sidi-Amel el Hach.

El general Berenguer ha manifestado que todavía no se sabe nada respecto al sustituto del general Silvestre, y que continúa la incomunicación con la columna que manda el general barón de Casa-Davalillos.

Han llegado trenes y automóviles hasta el Atalayón.

Fusilamientos

Se elogia el comportamiento de la guarnición de Cabo de Agua.

Advertidos los jefes de que los indígenas iban a secundar el movimiento, les detuvieron y fusilaron a los cabecillas, logrando con esta medida que los grupos rebeldes depusieran su actitud.

El vapor correo «Juan de Juanes» se acercó a Cabo de Agua, entregando la correspondencia.

La tripulación de un bote la recogió, comunicando que reina tranquilidad absoluta.

Los espectáculos públicos

Esta noche se reanudarán los espectáculos públicos.

Jefes y oficiales a Melilla

Ha sido destinado a la Comandancia de Artillería de Melilla el teniente de dicha Arma D. Eugenio Sánchez García.

A la Comandancia de Ingenieros de Melilla son destinados los tenientes D. Manuel Bonet Ullé, D. Alberto Albiñana, D. Francisco Armenta, D. Joaquín Hernández Evarra y D. Miguel Márquez Soler, y los suboficiales D. Antonio Huertas y D. Gabriel Rubí.

Al Parque de Intendencia de Melilla, el capitán D. Domitiano Fernández, y a la Comandancia de tropas, el del mismo empleo D. Ricardo Ruiz Toledo.

Algunas víctimas

Melilla.—Según noticias oficiales, han muerto en el campo del honor:

Del grupo de Regulares número 2, de Infantería, los capitanes D. Ricardo Zappino, D. Fernando Moreno y D. Eduardo Guzmán Ruiz, y los tenientes D. Fernando Nuevo Soriano y D. Pedro Ledesma Gracián; del grupo de Regulares de Caballería, el teniente D. Julio Albana Martell, el alférez D. Fernando Tomassetti, y los tenientes médicos D. Eduardo Berfiel y D. Wenceslao Perdomo Benítez.

Mensaje al Rey

Una Comisión, de la que formaban parte elementos de todas las clases sociales de Melilla, entregó al general Berenguer el siguiente mensaje para el Rey:

«Señor: La ciudad de Melilla, a la que en estos momentos representamos, eleva a las gradas del trono sus sentimientos de muy profunda gratitud a la nación, al Parlamento y al Gobierno de Vuestra Majestad por la viva realidad con que han sentido el dolor y el escarnio inferido al prestigio de España por las kabilas del Oriente de Marruecos, sobre las que vertimos con prodigalidad los beneficios de nuestra acción civilizadora. Con el alma lacerada por los presentes in-

fortunios, hemos de expresar nuestra absoluta confianza de que España, percatada de la magnitud del desastre y de su trascendencia ante el mundo civilizado y ante la Historia, ha de castigar con igual dureza la afrenta recibida y el martirio cruel con que se han ensañado ingratos y desleales indígenas en millares de sus hijos.

El Ejército, firme en sus legendarias virtudes, cubrirá esta trágica página de la historia nacional con el oro de sus heroísmos y de sus victorias, a las que lo conducirá, con seguro acierto, el ilustre caudillo en quien Vuestra Majestad ha depositado la confianza de la nación entera.

Melilla, haciendo honor a sus títulos de valerosa y humanitaria, os ofrece, señor, su incondicional concurso para que nuestro gran patrio el general Berenguer lo utilice sin regateo de sus intereses ni de la vida de sus hijos, si lo fueran precisos.»

Algunos heridos

Melilla.—En el Hospital Docker se encuentran heridos los tenientes de la Policía indígena Turón, Capablanca, López Hidalgo y Mizzián, y alférez Rubio Juanes.

El teniente Mizzián, hijo del indígena, antiguo amigo de España, del mismo apellido, cursó sus estudios en la Academia de Toledo, siendo promovido a alférez con buena puntuación. En todos los combates ha luchado como el primer español. Tiene dos heridas: una en el rostro y otra en el pecho.

OFRECIMIENTOS VALIOSOS

De la Transatlántica

Ayer tarde visitó al jefe del Gobierno el marqués de Comillas para ofrecer, en nombre de la Compañía Transatlántica, toda su flota, a fin de que sea utilizada donde lo exijan las necesidades nacionales.

Los españoles de Cuba

El Presidente del Consejo manifestó a los periodistas que se ha recibido un telegrama del Centro Gallego de Avellanedo (Cuba) adhiriéndose al sentimiento nacional por los sucesos de Melilla.

Otro patriota

El director de Seguridad dijo esta madrugada a los periodistas que el diputado don Wenceslao Garra, de Villagarcía, ha puesto a disposición del Gobierno tres barcos, que podrán conducir de tres a cuatro mil hombres a Marruecos.

Aterrizaje forzoso

Ciudad Real.—A causa de dificultades en el funcionamiento del motor, se vió obligado a tomar tierra, a dos kilómetros de Calzada de Calatrava, un aeroplano militar, procedente de Cuatro Vientos, que se dirigía a Melilla, pilotado por el teniente Sr. Manzanete.

Los tripulantes del aparato fueron solícitamente atendidos. El gobernador civil les envió un automóvil de Obras públicas para que pudieran trasladarse a la capital.

El aviador ha manifestado que se propone continuar el viaje hasta Granada, descansar allí brevemente y marchar a Melilla, a fin de practicar un reconocimiento sobre la zona de operaciones.

Función benéfica

Cádiz.—El lunes próximo se celebrará en el Gran Teatro una función de gala, a beneficio de las familias de los muertos y heridos en Melilla.

Heridos y convalecientes

Cádiz.—Procedente de Larache ha fondeado el vapor Delphin, que conduce a varios heridos leves y a bastantes convalecientes.

Entre los heridos graves viene el teniente de Regulares D. Angel Martínez Grima y el alférez del mismo Cuerpo D. Miguel Laguna, que está herido en la cabeza.

Los pasajeros dicen que en Larache reina tranquilidad.

Llegada de tropas

Cádiz.—Por la mañana y por la noche llegaron trenes militares.

En la estación se hallaban los gobernadores civil y militar; los generales, jefes y oficiales; la banda de música del regimiento de la base naval de Cádiz; otras autoridades civiles y militares, el obispo y la presidencia de damas de la Cruz Roja.

Había también muchos estudiantes y un público numerosísimo, que dió muchos vítores a España y al Ejército.

El gentío siguió a las tropas, aclamándolas continuamente hasta su llegada al cuartel.

Los soldados recibieron después, particularmente, muchas muestras de cariño. Fueron obsequiados por las autoridades y la Junta de damas de la Cruz Roja.

Los soldados llegados recorrieron las calles, haciendo algunas compras.

Dan muestras de admirable y patriótico espíritu.

Nota del ministerio de la Guerra

A las dos de la tarde ha sido facilitada la siguiente:
«En la conferencia de las doce y veinte comunique el alto comisario que en las posiciones de Melilla no ocurre novedad.
Las noticias recibidas del campo acusan ofensividad para mantener la hostilidad contra nuestras tropas.
Cada vez se concretan más las informaciones de que aun sigue resistiendo la columna Navarro en Tistutin y Batel y asimismo las posiciones de Monte Arruit; pero de aquella columna no se recibe comunicación alguna a pesar de los medios puestos en juego.»

El hijo de Fernández Silvestre

Esta mañana estuvo en Palacio el hijo del Sr. Fernández Silvestre, que fue recibido por S. M. el Rey, con el cual conferenció largo rato.

EXTRANJERO

Refugiados en la zona francesa

Paris.—Telegrafían de Orán al Matín que un buen número de españoles, pasados en su mayoría, procedentes del Rif, se han refugiado en Argelia, particularmente en Berkane.

Unos cincuenta españoles de la posición del Zajo se han refugiado análogamente en Saf Saf.

EN LA ZONA FRANCESA

Para reforzar la harka

Fez.—El agitador Abd-el-Balek trata de soliviantar a las kabilas de Senhadia y de reforzar la harka que tiene organizada para atacar luego a las kabilas de Beni-Zerual sometidas ya al Sultán.

Adnares sometidos

Uezan.—Han quedado sometidos por completo todos los adnares que hay en torno al puesto de Usual.

Todas las familias han vuelto ya a sus hogares.

Esa comarca está ya completamente despojada de enemigos.

Un artículo de «Le Petit Journal»

Paris.—Firmado por el teniente coronel Thomasset, publica «Le Petit Journal» un artículo, del cual entresacamos los siguientes párrafos:

«El general Silvestre ha demostrado el valor tradicional en los oficiales españoles. Tras de salvar a cuantos pudo de los soldados que estaban con él, se quedó el último y murió heroicamente.

Ese magnífico soldado, que tantas pruebas diera de su heroico valor personal durante la guerra de Cuba, acribillado de heridas en varios combates, no era para nosotros un desconocido.

Comandante de la región de Larache y Alcazar cuando la delimitación de las zonas francesa y española, o sea en una época en que menudeaban las ocasiones de rozamientos, dejó entonces en los franceses que trataron con él el recuerdo de un carácter leal y noble.

El contratiempo militar de los españoles en Marruecos parece debido a dos causas principales: la insuficiencia de cuadros en las formaciones indígenas y la defectuosa organización de los servicios de información, debido a lo cual se padecen frecuentes sorpresas.

De tales sorpresas estamos libres los franceses merced a los muchos oficiales nuestros que dominan el habla berberisca y árabe, sin tener por ello que entregarse en manos de ningún intérprete indígena, encontrándose por consiguiente en condiciones de entrar en inteligencia con las kabilas disidentes.

Se ha dicho estos días que debieran de estar mejor coordinadas las operaciones que realizan las tropas francesas y españolas. Bueno, pues estas operaciones lo están ya en toda la medida posible, merced a las buenas relaciones que unen al mariscal Lyautey con el alto comisario español, y tanto es así, que nuestro avance por la región de Uezan coincidió con el de los españoles por Chechuan.

Ahora bien; en la línea que va de Taza a Cabo Quilates no hay posibilidad de realizar semejante sinergetismo, pues nuestros puestos avanzados al Norte de Taza se hallan todavía a más de cuarenta kilómetros de la línea fronteriza, y los de los españoles siguen en la parte costera, de lo cual resulta que están separados franceses y españoles por una distancia de cien kilómetros por todo el arisco macizo del Rif.

En ese territorio rebelde es donde campea y realiza sus hazañas el famoso agitador Abd El Malek, a quien antaño estipendiaba Alemania y a quien lo sigue haciendo ahora, aunque no tanto como antes.

A pesar de todos sus buenos propósitos, no puede pensar ahora el mariscal Lyautey, con las fuerzas de que dispone, en emprender operaciones por aquel lado, pues está ocupado, al Sur de Taza, en luchar con los Beni-Uarain.»

De la Prensa suiza

Ginebra.—Le Journal de Genève consagra un artículo a los acontecimientos de Marruecos, y dice:

«El término de la lucha no presenta ninguna duda. España encontrará los recursos necesarios para proteger a las tropas, y a menos que no sobrevenga una sorpresa análoga a la que encontraron los italianos en Abisinia, la victoria será suya. Pero ¿a costa de qué sacrificios?
Lo que se ha visto obligada a hacer es ya considerable, y la pérdida, aunque fue momentánea, de Melilla, sería un golpe terrible para su prestigio.

Cuenta el enemigo con soldados decididos, muchos de los cuales, según expresión del general Lyautey, conservan aún, entre sus tesoros familiares, la llave de la casa que sus antecesores habitaban en Granada. España deberá emplear mucha prudencia en adelante en la gestión de su zona de influencia, y Francia no podrá desinteresarse de su esfuerzo. Si España fuera expulsada de Francia, que con ella y más que ella se ha empeñado en recoger todo lo que puede dar

aquella tierra tan fértil, se encontraría a su vez en una situación difícil.»

De la Prensa francesa

Paris.—En «L'Avenir», M. Maurice Geneste escribe acerca de los sucesos de Melilla:

«Los acontecimientos de Melilla son seguidos con pasión en Tángier. Sería necesario que también en esto practicara España una política de colaboración con Francia. Los intereses franceses y españoles en Marruecos son solidarios. Los de España ganarán si los derechos que Francia tiene por su situación especial y sus tratados internacionales son lealmente reconocidos allí y en otros puntos.»

«Le Petit Bleu» escribe, a propósito de la visita a Francia del conde de Romanones:

«El conde de Romanones, ex presidente del Consejo español, se encuentra en Fraa-

cia. Está en abierta polémica con el marqués de Lema, ministro de Estado. Romanones pertenece al partido liberal y el marqués de Lema a la fracción conservadora. El ex presidente del Consejo preconiza para España que se vuelva a la política tradicional, es decir, a la amistad con Francia. Francia no ha dejado nunca de mostrarse como amiga, y el Rey de España halló siempre en nuestro país una acogida muy cordial y afectuosa.»

PALABRAS DEL CONDE DE ROMANONES

Una rectificación importante

Paris.—«Le Journal de hoy, en un artículo referente a Melilla, dice que yo propuse a Francia la cesión de nuestros derechos en Marruecos.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

LO DE ALTA SILESIA

Intervención de los aliados

Diversas opiniones

Paris.—Prosiguen sin interrupción los pourparlers entre Francia e Inglaterra respecto de la cuestión de Alta Silesia.

Mientras el embajador de Francia en Londres, conde de Saint Aulaire, visitaba a lord Curzon, declarándole que el Gobierno francés no consideraba posible la reunión del Consejo Supremo estando sin resolver el envío de tropas a Alta Silesia, el encargado de Negocios británico visitaba al Presidente del Consejo, Sr. Briand, celebrando con él una conferencia, a la que estuvo presente el Sr. Berthelot.

El representante inglés recomendó que se adoptara la propuesta firmada por los señores Harold Stuard y coronel Visconti, de la Comisión interaliada, proposición que tiende a devolver desde ahora a Alemania y Polonia los territorios consignados con objeto de reducir la zona ocupada, aumentar la densidad de las tropas y facilitar el mantenimiento del orden.

La Agencia Havas cree saber que los representantes franceses demostraron al diplomático británico que ese proyecto tenía dos inconvenientes. Uno de carácter militar, porque Alemania dispondría de posiciones estratégicas importantes que constituirían una amenaza para las tropas aliadas, y otro inconveniente de orden político, pues al dar a cuenta a Alemania y Polonia algunos territorios se prejuzga casi la suerte de los restantes.

El Gobierno francés está, sin embargo, animado de un sincero deseo de llegar a una solución pronta y satisfactoria, y está guiado por una preocupación única, que es: no dictar sentencia definitiva acerca del reparto de Alta Silesia mas que después de haberse puesto en obra las medidas garantizando la seguridad de las tropas aliadas y el mantenimiento del orden.»

Comunicación a Alemania

Londres.—Según el Times, lord D'Abernon, embajador de la Gran Bretaña, ha comunicado verbalmente al ministro de Negocios Extranjeros de Alemania el criterio del Gobierno inglés acerca del envío de tropas de refuerzo a Alta Silesia.

Movimiento de tropas

Berlin.—La Agencia Wolff señala diversos movimientos de tropas en el distrito de Rybnick.

Se asegura que ha sido enviada una compañía de tropas italianas a Driekowitz, y un regimiento de husares franceses a Baudon.

Rectifica Hoefler

Berlin.—El general Hoefler ha publicado en los periódicos una nota, en la que si bien algo tardamente niega ser cierto declarase en una reunión de oficiales que si la decisión del Consejo Supremo respecto a Alta Silesia resultase contraria a los intereses alemanes, «él sabría echar fuera de aquella comarca a franceses y polacos».

La participación yanqui

Londres.—Según «The Times», los representantes diplomáticos americanos en Europa han solicitado del Presidente Harding que autorice al coronel Harvey, embajador de los Estados Unidos en esta capital, a participar como delegado de América en la próxima reunión del Consejo Supremo.

No podrá asistir Bonomi

Paris.—Se asegura que el jefe del Gobierno italiano, Sr. Bonomi, a causa de los trabajos parlamentarios que exigen su presencia en Roma no podrá llegar a esta capital hasta el día 7 o el 8 de agosto.

DE ALEMANIA

Explosión de explosivos

En una fábrica de destrucción : : : : :

Berlin.—En la isla Wusterau, cerca de Brandeburgo, donde se encuentran los edificios de lo que fue antiguamente la fábrica de pólvora de Plaue, y que sirve ahora para destruir proyectiles, destruyéndose 800.000 todos los días, una explosión hizo estallar seis millones de cápsulas explosivas de mercurio y de otras clases.
Un obrero resultó muerto, y tres heridos.

NOTICIAS DE PORTUGAL

La exportación del corcho

Lisboa.—El Gobierno español reducirá en breve los derechos de exportación del corcho.

Política interior

Los liberales se hallan dispuestos a mantener en el Poder la realización del programa de su partido.

El Parlamento

Las Comisiones de verificación de poderes han aprobado las actas de gran número de diputados electos en cantidad suficiente para que el Parlamento pueda reunirse en breve.

La sequía

Créese que muy en breve se instalarán en esta capital fuentes supletorias para obviar a la escasez de agua, cuyo líquido está vendiendo los aguadores a escudo el barril.

Varias bocas de riego han sido habilitadas para el servicio público, formando el público largas colas para surtirse del precioso líquido.

EN ORIENTE

TURCOS Y GRIEGOS

Avanzan los griegos

Atenas.—Según los diarios, las tropas griegas continúan su avance sobre Angora, comprobando que el ejército turco se halla totalmente deshecho.

Los griegos triunfadores

Estimira.—El Rey Constantino ha recibido telegramas pidiéndole que marche sobre Constantinopla.

En Atenas se declara que después de la victoria de Constantinopla este irá a Constantinopla, donde será coronado Emperador.

El corresponsal del «Daily Mail» dice a su periódico:

«El Gabinete de Constantino se halla, políticamente, en estado de embriaguez.»

Dicen los turcos

Constantinopla.—Las últimas noticias recibidas del frente afirman que las fuerzas griegas han sufrido un descalabro en el sector de Seid-Ghazi, y que han iniciado ya el retroceso.

Comunicado turco

Angora.—Sector de Brusá.—Las fuerzas turcas de Bitedjik han atacado al enemigo por retaguardia.

Sector de Eskicheir.—La encarnizada batalla empeñada en este frente ha terminado con ventaja para los turcos.

La ofensiva griega en este frente ha quedado paralizada por completo.

Sector de Seid-Ghazi.—La encarnizada batalla trabada en este frente sigue desenvolviéndose favorablemente para los turcos.

Sector de Uchak.—Una columna volante de Caballería turca, que constaba de 1.500 hombres, llegó hasta Karadja-Hissir, volviendo luego con un gran botín de municiones y con 400 prisioneros griegos.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

Los problemas de la paz

Piden que no se retiren las tropas americanas : : : : :

Paris.—Telegrafían de Colonia a Le Temps:

«La Gaceta de Frankfurt, hablando de la marcha de las tropas americanas que ocupan el sector de Coblenza, dice que el Gobierno de Berlín se ha dirigido al de Washington pidiéndole que continúe esas tropas a orillas del Rhin, con objeto de que Berlín pueda tener relaciones directas con súbditos americanos y pueda discutir ciertas cuestiones financieras y económicas.

Parece que el Gobierno de los Estados Unidos ha contestado afirmativamente.

Campañas nacionalistas

Berlin.—Los oficiales nacionalistas continúan su campaña de excitación contra Francia, pretendiendo actualmente que en las inmediaciones de Argel existe un campo de concentración de prisioneros, donde más de 12.000 alemanes permanecen en cautiverio.

EN CUATRO LINEAS

Buenos Aires.—Los funerales del Sr. Cortezarena, director del diario «La Razón», han constituido una imponente manifestación de duelo, asistiendo a la ceremonia el Presidente de la República y la mayoría de los ministros.

Río Janeiro.—El Sr. Da Cunha ha sido nombrado representante del Brasil en la Asamblea general de la Sociedad de Naciones.

Cristiania.—Las acciones de las Compañías navieras han experimentado un alza importante en estos últimos días.

Paris.—Telegrafían de Berlín al «Petit Parisien», que el ex Kronprinz ha solicitado autorización del Gobierno holandés para fijar su residencia en América del Sur.

Nueva York.—Los amigos de miss Silva Socella, célebre artista americana que ha trabajado en varias lunas, declaran que se ha casado recientemente con el mayor secreto con Jack Dempsey. Los recién casados pasan

El hecho es tan absolutamente inexacto y encierra tan grave error, que he enviado a dicho periódico la siguiente rectificación, con súplica de que se publique inmediatamente:
«Jamás propuse la cesión de los derechos de España en Marruecos ni mediante un millar, ni cien millones, ni por nada, pues se trata de algo de valor imponderable. Siempre he predicado la necesidad de marchar de acuerdo con Francia para solucionar el problema marroquí; pero cada uno en su zona.
Mi viaje de 1918 tuvo un objeto completamente opuesto al que se supone en lo dicho por Le Journal.
La lección sufrida hoy por España es uno de tantos incidentes de la guerra. España rectificará sus consecuencias sin gran esfuerzo y dominará de nuevo su zona completamente. Sobranle medios y voluntad para ello.—Conde de Romanones.»

Actualmente su luna de miel en la costa del Pacífico.

Berlin.—El Presidente Ebert ha recibido al nuevo ministro plenipotenciario de Austria, Sr. Ried, el cual le hizo entrega de sus cartas credenciales, cambiándose los discursos de rigor.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Harmsworth ha declarado que era preciso esperar hasta que se tuviese conocimiento de la forma definitiva de la Federación de los Estados de América Central para solucionar la cuestión de la representación diplomática de la Gran Bretaña con los mismos.

Estrasburgo.—Los empleados de la Compañía de tranvías, que habían declarado la huelga por solidaridad con los electricistas, han resuelto reanudar el trabajo.

Londres.—La Prensa recibe noticias de Viena anunciando los esposales del Príncipe Regente de Serbia con la Princesa Sofía de Vendome, segunda de las hijas del duque de Vendome, Príncipe de Orleans y Braganza y de la Princesa Henriette de Bélgica.

Roma.—Se asegura que los socialistas han informado al presidente de la Cámara de que se hallan dispuestos a concluir un acuerdo con los fascistas.

Paris.—El Presidente de la República, señor Millerand, regresó a esta capital.

Paris.—Telegrafían de Londres a Le Matín que Mr. Chamberlain anunció en la Cámara de los Comunes que esperaba que el Parlamento pudiera suspender sus sesiones con motivo de las vacaciones parlamentarias del 15 al 20 del próximo agosto.

Lisboa.—El Gobierno, de acuerdo con la Dirección de la Compañía de Aguas, ha dispuesto que por el ministerio de la Guerra se ordene recorran las calles de la población los carros tanques del Ejército para abastecer de agua a la capital.

Berlin.—Ocupándose los periódicos socialistas del último Congreso sindicalista francés, afirman que el fracaso de la política comunista se debe a la falta de unión sindical.

Berna.—Han quedado ultimadas las negociaciones franco-suizas acerca de las llamadas zonas francas.

Berlin.—La Gaceta General de Alemania dice que se ha declarado la huelga general en el distrito de Rybnic.

Paris.—Telegrafían de Londres que el general Smuts regresará el día 29 del actual al África del Sur.

Londres.—Varios navegantes intentaron en breve la travesía a través del Canal de la Mancha. Uno de ellos, sudamericano, realizó su primera prueba el viernes, partiendo del cabo Gris Nez.

Berlin.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bolivia y el ministro de Alemania en Chile han llegado a un acuerdo, que tiene por objeto el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre ambos países, y que entrará en vigor dentro de diez meses.

PROVINCIAS

ANDALUCIA

El infante D. Carlos

Córdoba.—En el tren expreso de Sevilla llegó anoche el capitán general de Andalucía, Infante D. Carlos.

En la estación era esperado por las autoridades.

El infante se aloja en el Gobierno militar.

Concejal socialista agredido

Linares.—El concejal socialista Francisco Gil ha sido objeto de una agresión por parte de un hijo del inspector de Sanidad llamado Enrique Garrido, de la que resultó ileso.

Garrido disparó sobre Gil cinco tiros de revólver.

El motivo fue un artículo violento escrito por Gil contra el padre del agresor.

Un grupo de socialistas fue a casa de Garrido para vengar el hecho, y con tal motivo se produjo un escándalo grande, que motivó la intervención de la fuerza pública.

El juez ha decretado la prisión del agresor y la de los asaltantes. Entre estos últimos están dos concejales socialistas.

ARAGÓN

Choque de trenes

Huesca.—En la estación de Villanueva del

Gállego chocó el tren correo de la tarde, procedente de Zaragoza, con un mercancías.

Resultaron destruidos la máquina y cuatro coches.

Hubo tres heridos y varios lesionados leves, que fueron asistidos por un médico viajero.

El accidente se debió a una falsa maniobra en las agujas.

Se desconocen más detalles.

La víctima de un atentado

Zaragoza.—En el hospital ha fallecido Federico Morales, víctima del atentado social que hace cuatro noches se realizó en la calle de la Democracia.

El entierro se verificará mañana y será presidido por el gobernador civil.

Una gran tormenta

Grandes daños : : : :

En Embid ha habido una gran tormenta acompañada de piedra. Se inundaron algunas casas del pueblo, pereciendo animales y aves de corral. Las aguas han arrastrado las mieses y han causado otros daños.

NAVARRA

Veintiséis cuchilladas

Pamplona.—En el pueblo de Milagros cuestionaron Felisa Fernández y su marido Tiburcio Gargallo.

Felisa, con un cuchillo, injurió a su marido 26 cuchilladas, dejándolo gravísimamente herido.

Explosión en un polvorín

El incendio dominado

Sevilla.—A última hora de la tarde ha estallado uno de los polvorines del campo donde las fuerzas de Infantería de guarnición hacen ejercicios de tiro al blanco.

La explosión no produjo desgracias.

En el lugar del suceso se personaron inmediatamente las autoridades militares, un pelotón de Artillería y el servicio de incendios de la pirrotecnia militar, que trabajó para evitar la propagación a otros depósitos de cartuchos, y dominó el incendio.

Toros en provincias

La cuarta de feria

EN VALENCIA.—Se lidian novillas. Hay un lleno.

Primer.—Largo, grande. Belmonte le para los pies con unos lances eficaces. El toro es reservón y de poder. Belmonte muerde en tablas, obligando al mureño a embestir, a fuerza de meterse entre los pitones, verdaderamente temerario y artista; una faena belmontina pura. Y termina con un volapié, saliendo rebotado. Ovación, oreja y vuelta.

Segundo.—Saleri veroniquea. Coge los paños y pone tres pares superiores. Ovación. El toro llega a muerte huido, y Saleri trae valiente, sufriendo un desarme en una arrancada. Una estocada corta, tendida, y descabella al tercer corte.

Tercero.—Igual que los arrastrados, astifino. Granero da unos caponazos hábiles. En la hora final encuentra al toro agotado por dos puyazos hondos, y muletea sufriendo algún acosón. Da un pinchazo, repite con otro y descabella.

Cuarto.—Belmonte le obsequia con unas verónicas paradas. El picador Francia pasa a la enfermería, a consecuencia de un tremendo batacazo.

Belmonte empieza la faena con tres pases superiores. Sufre un desarme. Se encorralina y ejecuta una faena de las suyas, rozándole los pitones. Pincha varias veces y descabella al tercer intento, sufriendo en uno de ellos el estoque al callejón, dando de plano al mozo de estocadas. Ovación a la faena.

Quinto.—Su salida infunde pánico. Saleri hace una faena hábil, pero sin parar; aguantando tarascadas peligrosas, y entrando bien, mete un volapié en todo lo alto. Ovación.

Sexto.—Granero lancea y sufre una colada, en la que el pitón del toro le roza el cuello. Saleri corre al toro, y entre aquél y Blanquet hay una ligera disputa, gritándose el público. Granero y Saleri hacen quites magníficos, pues el toro es bravo en varas.

Banderilla Granero, poniendo dos pases excelentes. Con la muleta da un pase de rodillas. Otros pases emocionantes, y arrea un volapié enorme. Ovación grandísima y la oreja.

EN VALENCIA DE ALCANTARA.—Se lidaron reses de la vidad de Soler por la auténtica cuadrilla bifa madrileña Canamón Charlot, Chamorro y su Botones.

Los novillos fueron grandes y bravos y los toreros cómicos, estuvieron superiores toreando y matando, haciendo reír a mandibulabiente al público que llenaba la plaza y que los sacó en hombros.

Las luchas sociales

EN SANTANDER

Santander.—Se presentó en el Gobierno civil una Comisión de cigarreros, y denunció que la Sociedad de obreros del muelle trataba de expulsar de su seno a dos asociados por sus mujeres, que trabajan en la fábrica de Tabacos, no forman parte de la Sociedad de resistencia de este oficio.

El gobernador ha llamado al presidente de la Sociedad obrera para tratar del asunto.

EN FERROL

Ferrol.—A las ocho de la noche, cuando se dirigía a su casa el armador de buques pesqueros Eusebio Rodríguez Marbán, al llegar frente al palacio de la Capitania general le saltó al paso un individuo, que le hizo un disparo de pistola, causándole una herida en la pierna izquierda.

El suceso ocurrió en el mismo sitio donde se realizó el atentado contra el presidente de la Patronal.

El herido fue conducido a la Casa de Socorro.

SIEMPRE LOS CASEROS!

## ESO NO ES LICITO

En el Juzgado ha sido presentada una denuncia muy interesante. Va dirigida contra el propietario de una casa de Madrid. No consignaremos nombres. Venga quien de donde viniere la denuncia y sea quien de donde viniere la denuncia y sea quien de donde viniere la denuncia...

Y el hecho es que el propietario del inmueble, sin previa participación a los inquilinos, según el denunciante, ha emprendido en la finca obras de importancia que afectan a la escalera y que no permiten ejercitar el derecho de trasladarse libremente.

De la forma en que la denuncia ha sido presentada parece deducirse que la necesidad de las obras es problemática, y que más que a otra cosa tienden a poner a los inquilinos en el trance de abandonar la casa.

¿Es lícito esto? Con más autoridad que nosotros habrá de responder a esta pregunta el juez de instrucción a cuyo conocimiento queda sometido el asunto. A nosotros de momento, y mirando la cuestión desde el punto de vista del interés colectivo, nos toca considerar lo fácilmente que los propietarios de fincas urbanas pueden burlarse de aquella disposición que para que sirviese de dique a un gran desenfreno de codicias dictó un ministro, empujando por un formidable estado de opinión.

Llevó aquel decreto la tranquilidad a muchos hogares de que se habría apoderado la desolación no poniendo coto al libertinaje que se desató en materia de alquileres.

Pero la eficacia del decreto, según demuestran el caso a que ahora nos referimos y otros muchos que anteriormente reclamaron nuestra atención, es cosa muy relativa.

Está visto que los caseros se burlan de él cuanto les viene en gana.

Como cosa provisional, estaba bien el decreto. Pero el presente estado de cosas reclamaba algo más a que pudo proveerse en el último período legislativo. Dióse carpetazo en las Cortes a cuestión tan grave. Fue un gran mal, cuyas consecuencias habrán de trocarse, acaso en fecha no lejana.

La enemiga de los caseros a esa disposición, que se manifestó desde el punto y hora en que fue publicada, alcanza día por día mayores expansiones. Sin duda, en fuerza de darle vueltas para burlarla, aparecen nuevos resquicios, con gran contentamiento de quienes los buscan. Y en último caso, aunque no ofrezca los puntos vulnerables apetecibles, da igual. Con ponerse toda la disposición por montera, los propietarios están al cabo de la calle.

¿No es una demostración el hecho de la denuncia que estamos comentando? Si las autoridades—la autoridad judicial principalmente—no ponen mano dura en casos de esta naturaleza, ¿para qué habrá servido el real decreto, considerado un instante como salvador?

## Las exportaciones de trigos y harinas

No hay exenciones de derechos

La Gaceta de hoy publica la siguiente real orden:

«Por real orden de 6 de abril último se restablecieron los derechos arancelarios para las importaciones de trigos y sus harinas del Extranjero, sin más excepciones que las de-

terminadas por los cargamentos que estuviesen flotando en dicha fecha y los que se hubieran contratado con anterioridad a la referida disposición, para los cuales este ministerio se reservó la facultad de examinar las instancias que se presentaran, a fin de dictar discrecionalmente la resolución que estimara oportuna.

Al amparo de esta autorización se han formulado diversas peticiones, en las que se ha pretendido acreditar excepciones artificialmente, y teniendo en cuenta el trabajo excesivo a que ha de atender esa Dirección general, y que ha transcurrido un espacio de tiempo suficiente para que los propietarios de cargamentos que estuviesen comprendidos en el caso 5.º de dicha real orden lo acrediten.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que desde la fecha de la publicación de esta real orden no se tramiten las instancias en que se solicite exención de derechos por las importaciones de trigos y harina del Extranjero.»

## Noticias de sociedad

### REGALO REGIO

Entre los numerosos regalos recibidos con motivo de su próximo enlace con Su Alteza Real el duque de Montpensier por la vizcondesa de los Antrines, figura el de Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y Doña Victoria, que consiste en un magnífico centro de mesa y candelabros de oro; acompañaba al hermoso presente un cariñoso autógrafa de la Reina.

La boda, según ya hemos dicho, se celebrará en la primera quincena de agosto en el castillo de Randan (Francia).

### DIA DE «DIAS»

El día último de mes, con motivo de la festividad de San Ignacio de Loyola, celebrarán su fiesta onomástica, entre otros muchos, la marquesa del Rafal; condesas de Campomanes y Villamarciel; señora viuda de Pidal, y las señoritas de Arteaga, Bernaldo de Quirós y Argüelles, Velasco y Herrero y Dorado.

El duque de Castro Terfeño; los marqueses de Aledo, Camarasa, Llano de San Javier, Palmerola, Pacheco y Sobremonte; los condes del Valle, Peralta, Ribadavia y Faura, y el barón de Pallaruelo.

Los Sres. Bauer, Careaga, Santos Oyarzábal, Díaz, Ibarra, Arrillaga, Suárez Somonte, Rica y Rica, Bertrán de Lis, Figueroa y Bermejillo, Peñalver, Santos y Cía, Girona Corujo, Pardo, Valenzuela, Arteaga, Semprún, Escobar y Kirpatrick y Castelain.

### BODAS

Se han celebrado en París, en la iglesia de San Francisco Javier, el enlace de mademoiselle Julieta d'Harcourt, hija de la condesa d'Harcourt y nieta de la marquesa de Pierre de Bernis, con el joven español D. Alfonso de Zayas, teniente de Aviación, hijo de los marqueses de Zayas.

Actuaron como testigos S. A. R. el duque de Guisa y la duquesa d'Harcourt, por parte de la contrayente, y por la del Sr. Zayas el conde de nuestra Embajada en París, marqués de Faura, en nombre del embajador, señor Quiñones de León, y D. José Bobadilla, en representación del duque de Solferino, tío del novio.

Sus Altezas Reales la duquesa de Guisa y las Princesas Isabel y Francisca de Orleans, honraron la ceremonia con su presencia.

A continuación del acto religioso se celebró una recepción en la residencia de la condesa d'Harcourt, que dió ocasión a que la concurrencia admirase los regalos que ha recibido el nuevo matrimonio.

—En la parroquia de Chamberí ha contralido matrimonio la Srta. Amalia Itzig Solms con D. Ernesto Pellur.

—En la iglesia de Santa Bárbara se ha celebrado la boda de nuestro compañero en la Prensa el jefe de Prensa de la Federación Patronal, D. Antonio Baquerizo, con la señorita Carmen Friend y Alvarez de Toledo.

El acto se celebró en la más absoluta intimidad, por el reciente luto de la novia.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de

ella, doña Carmen Alvarez de Toledo, viuda de Friend, y el hermano del novio, D. Ángel Baquerizo.

Los señores de Baquerizo salieron en viaje de novios para El Escorial, desde donde se trasladaron a Córdoba y otras poblaciones andaluzas.

### PETICIONES DE MANO

En Cercedilla ha sido pedida la mano de la señorita Mercedes de la Cámara, hija del abogado D. Juan, para D. José de Oteyza y de la Loma.

### NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, que es su primogénito, la esposa del comandante de Infantería D. Adolfo Gallegos Alfaro.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

### NECROLOGICAS

Ha fallecido en esta corte D. Francisco Martín Caballero, conocido periodista y hijo político del Sr. Peris, director de la Agencia Mencheta.

Con este motivo acompañamos en su justo dolor a la viuda e hijo del finado, y al señor Peris, quien no hace mucho sufrió la pérdida de su hijo Salvador.

### NOTAS VARIAS

El gobernador de Teruel, D. Marino Cuevas, está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de haber sido agraciado con la encomienda de la Orden de Isabel la Católica.

—Por reales órdenes del ministerio de la Guerra les ha sido concedida la merced de hábito de caballero de la Orden militar de Castilla a D. Manuel y a D. Alfonso López Dóriga de la Hoz López Dóriga y Prieto, y a D. Carlos Martínez Campos Serrano Martín Molina y Domínguez, conde de Llovera, y el hábito de caballero de la Orden militar de Santiago a D. Rafael Figueroa Bermejillo Torres y Martínez Negrete.

—El marqués de Perales está muy mejorado después de haber sido operado de apendicitis.

### VIAJES

Han salido: Para Zarauz, el duque del Infantado y su familia; para Irún, D. Atanasio Malo; para San Sebastián, el doctor Simón y D. Luis Mendizábal; para Villalba, D. Francisco Cañoto; para El Escorial, don Luis Gallinal y familia; para Aleaiz, D. José Oliver; para Villanueva de Aracil, D. Virgilio Sagües; para Aguilár de Cnappo, D. Ramón Polanco; para Miño-Bañobre, la condesa de Vigo y hermana; para Becerril, señora viuda de D. Juan Ortega y Rubio; para Sigüenza, la señora viuda de Donoso Cortés y familia de D. Julio Botella, y para San Rafael, D. José Santos y Fernández Laza y su familia. — P. de la V.

Los presos gubernativos

A la lista de obreros detenidos gubernativamente por cuestiones sociales, y que han sido puestos en libertad anteriormente, hay que añadir los nombres de los albañiles José y Francisco Olalla, Juan Iglesias, José Gutiérrez, Alejandro Maurás, Anastasio de las Heras y Santiago Ugena.

También ha sido libertado el escultor José Serra.

De la Sociedad de albañiles El Trabajo siguen en la cárcel Juan Martínez, Eusebio Minguola, Julián Martínez y los tres procesados por el atentado frustrado contra el regente de la imprenta del Sr. Blas.

## Plaza de Toros de Madrid

Esta noche, gran novillada, en la que primero lidiarán, con su original estilo, dos becerrros de D. Manuel Santos, los célebres toreros cómicos Charlot's, Laísnera y su Botones; y por último, se lidiarán cuatro novillos de la ganadería de la señora viuda de D. Romualdo Jiménez, por las cuadrillas de José Cabeza y Julio Martínez (Riberoño), de Aranjuez, nuevo en esta plaza.

La corrida empezará a las diez y media.

ba las orejas una hermosa liebre y en su percha se ostentaban unas cuantas perdicinas.

Llegado que hubo a la verja, la abrió con la ayuda de una llave maestra, y apenas había andado algunos pasos por el parque, cuando vio aparecer la grotesca figura de Jerónimo Pichard, que se acercó haciéndole profundas reverencias.

—¿Qué me queréis, Jerónimo?—le preguntó el barón de Streny.

—Una carta para el señor barón...

—¿Dónde diablos la he metido? ¡Ah! Ya recuerdo, la puse en el forro de mi sombrero.

—¿Por qué no me habéis entregado esa carta esta mañana?

—Porque no ha venido en el correo, ni la he recibido hasta hace poco, habiéndome confiado a mí reservadamente...

—¿Quién?

—Un jovencito muy guapo.

—¿Un joven?—repitió Gontran.

—Sí, señor; un joven muy elegante, y que de seguro no es de esta tierra, pues nunca le había visto por ella. Me encargó mucho que entregase la carta al señor barón con mucho sigilo y sin darle parte a nadie, y me dijo que venía a Rixviller.

—¿Bueno! Venga la carta.

—He aquí, y espero que el señor barón no estará disgustado del modo como he cumplido con el encargo, pues hace más de dos horas que le estoy esperando aquí, a fin de estar más seguro de que nadie puede enterarse.

—Tomad—dijo el barón, presentándole a Jerónimo una moneda de cinco francos,

### UN CUENTO

## EL TERCER PISO

El timbre eléctrico de la puerta de entrada interrumpió a M. Martinoy la lectura de la *Revue des Deux Mondes*. Eran las tres de la tarde. La sirvienta de M. Martinoy se había marchado después de servir el almuerzo. Se levantó y fue a abrir. El rullano de la escalera estaba vacío.

—Habrá sido alguno que se ha equivocado de piso—se dijo M. Martinoy.

Esta hipótesis fue confirmada inmediatamente por el ruido que hizo al ser cerrada la puerta del piso superior. Pero casi al mismo tiempo la puerta del piso de abajo se abrió y se cerraba, observándose cierto ruido de fal-das.

M. Martinoy cerró su puerta y volvió a su habitación. Reanudó la lectura con mayor interés; pero de repente se detuvo. Una duda cruel aguiataba su alma: la de si la persona que había llamado en su casa por equivocación había subido a llamar al piso de encima o descendido para llamar al piso de abajo.

Estaba abismado en estas reflexiones cuando llamaron de nuevo. Monsieur Martinoy tuvo la intención de no abrir. Sin embargo, pensó que la gente no se equivoca siempre de piso, y para descargo de su conciencia fue a abrir. El rullano de la escalera no estaba vacío. Vió en él a un joven y una joven. Ella, apoyada sobre el pasamanos de la escalera, parecía desfallecer. Monsieur Martinoy corrió hacia ella y la sostuvo, y la llevó a su cuarto. Al ver al joven, que se había quedado detrás sin moverse, le dijo:

—¿Qué hace usted ahí? ¡Venga!

El joven le siguió. Monsieur Martinoy echó a la joven en un diván de un salón y volvió a interrogar al joven:

—Su mujer de usted—le dijo—se halla en estado de buena esperanza, ¿no es eso?

Estas palabras reanimaron a la joven, que se incorporó y dijo vivamente a M. Martinoy:

—¿Su mujer? ¡Pero si no nos conocemos!

—Perdóneme usted—añadió M. Martinoy—. Celebro mucho, señora, que esa ligera indisposición se haya desvanecido... Y ahora, ¿podré saber a qué debo el honor de su visita? Y, señor mío, ¿podré también saber con qué objeto honra usted con su visita esta casa?

La joven se ruborizó y guardó silencio. Por su parte, el joven parecía estar turbado. No obstante, respondió con visible excitación:

—Es con M. Lavardac con quien tengo el gusto de hablar?

—No... interrumpió ella—. Este señor no es M. Lavardac... Conozco muy bien a M. Lavardac...

Y súbitamente se detuvo, se mordió los labios y de nuevo se ruborizó, mientras el joven añadió con un tono de tranquilidad:

—¡Ah! Mucho mejor... Como que es por Mme. Lavardac por quien he venido...

—Y yo por M. Lavardac—declaró vivamente la joven, que parecía de ser impulsiva.

Y añadió con doloroso acento:

—De modo que, por lo visto, está casado!

—Perdone usted...—dijo el joven a monsieur Martinoy, que presenciaba esta escena con la boca abierta—. El ascensor me ha dejado en la puerta de esta casa...

—Y yo... Yo acababa de llamar cuando vi que se presentaba este caballero, me dió miedo, y por eso me oculté... Me convení de que me había equivocado de piso... Entonces bajé la escalera...

—Mientras yo, que también me ocultaba—repuso el joven—, subí al piso de encima, donde era desconocida Mme. Lavardac...

—¿Tampoco conocían en el de más abajo a M. Lavardac. Entonces subí y llamé. En aquel momento este señor bajaba. De repente me puse mala.

M. Martinoy creyó que había llegado el momento de tomar la palabra.

—Les he oído a ustedes, al uno y al otro. Usted, señora, quería ver a M. Lavardac, y

usted, caballero, desea saludar a Mme. Lavardac. Y monsieur y madame Lavardac tal vez esperarán a ustedes. Ahora bien, monsieur y madame Lavardac viven, como yo, en el piso tercero de esta casa; pero vivirán en el otro cuerpo del edificio. El portero no les ha dado a ustedes bien la dirección. Quizás estuvieran ustedes distraídos y no le entendieron bien. De todos modos, creo que se han equivocado ustedes de escalera.

—¡Ah!—exclamó el joven riendo—. De modo que ahora resulta que M. Lavardac es un hombre casado y además se la pega a su mujer. Confieso—añadió el joven—que si hubiera sabido esto... Ella no me traía dicha una palabra. Soy demasiado caballero para aprovecharme de una desavenencia conyugal.

—¿Quizás lo ignore—objetó M. Martinoy con ironía.

—¿Ignorar qué?—exclamó la joven—. Desde luego aseguro que M. Lavardac no falta a sus deberes conyugales. Por lo menos yo no sé nada.

Y se volvió hacia el joven muy ruborizada.

—Puedo jurar que ésta era la primera vez que venía a su casa. Si no hubiera sido por usted, quizás hubiese cometido una falta irreparable. Cuando pienso en que está casado y en que me dijo que era soltero y que me prometió formalmente...

—¿Casarse con usted?—le preguntó monsieur Martinoy con benevolencia.

La joven no contestó. Se puso la cara entre las manos y comenzó a llorar.

M. Martinoy se dirigió sonriendo al joven.

—No creo que Mme. Lavardac le haya prometido a usted otro tanto.

—No me hable usted de ella—contestó el otro.

—No me hablen ustedes de él—añadió la muchacha enjugándose los ojos.

—Entonces, ¿de qué podemos hablar?—expuso M. Martinoy sin cesar de sonreír.

—De nada—declaró el joven—. Bastante indiscretos hemos sido.

—Nos retiramos—dijo ella.

El «chamos» de él y el «chamos» de ella parecían crear un lazo entre los dos.

La muchacha se ruborizó por séptima vez. El dijo:

—Debe usted pensar mal de nosotros.

—Sí, señor—confirmó ella.

—Pienso—manifestó M. Martinoy—que esto se arreglará. Si ustedes quieren, hablaremos otra vez de ello. Todavía existe la promesa de matrimonio. Vuelvan ustedes a verme. Y cuando vuelvan, no se equivocuen de piso.

ADRIEN VELY

## FUNDACION BENEFICA

El Patronato de la Fundación del excelentísimo Sr. D. Luis Ponce de León y Cataumbe, duque viudo de Dena (q. e. p. d.), instituida para el «Asilo de niños pobres enfermos», instalado en la calle de San Enrique, núm. 8, de Chamartín de la Rosa (Madrid), ha resuelto, de acuerdo con las Hermanas de la Caridad, Hijas de San Vicente de Paúl, que lo tienen a su cargo, y con los facultativos adscritos al mismo, establecer como extensión de tan caritativa obra benéfica, un consultorio con carácter gratuito, para la asistencia médica de los niños pobres enfermos que lo necesitan.

## Alcance político

### LA JUNTA DE EDIFICIOS PUBLICOS

Se reunió esta mañana, entendiendo, entre otras cosas, en la consulta que se le había hecho sobre la adquisición de una parcela de terrenos perteneciente a particulares, para completar con ella el solar en que habrá de construirse en la Moncloa el edificio destinado a nueva Facultad de Medicina.

Informó la Junta en sentido favorable a la adquisición.

### FIRMA DE GOBERNACION

Nombrando gobernador civil de Baleares, vacante por fallecimiento, a D. Raimundo

Folleto de «La Correspondencia de España»

## LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

FOR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

día covacha, un tesoro reservado para las grandes ocasiones?

—Sí, a fe mía. Me quedan algunas botellas (¡oh, todo lo más habrá una docena!) de un Chateau Chalmers de 1782, que me legó mi difunto padre, y puedo asegurarte que nunca se ha bebido una cosa tan exquisita.

—¿Pues es preciso dar un tiento a las botellas?

—Tengo además un moscatel delicioso, un poco de Cambertín del año en que apareció el cometa, y Burdeos que cuenta por lo menos veinte años de embotellado.

—¿Cuál de éstos subo?

—Tráednos de todos, señora Mónica, que nosotros elegiremos los que más nos gusten, y estád segura que sabremos apreciar vuestros vinos cual se merecen.

La señora Mónica se había olvidado ya del importante secreto que le había confiado el doctor. En aquellos momentos no se le daba un comino del sexo de su huésped, y sólo tenía puesta su atención en las inspiraciones de su arte y en el deseo de preparar un almuerzo maravilloso, combinado y ejecutado de modo que hiciese honor a su singular talento culinario.

—Mi estimada patrona—dijo León Randal, viendo que la posadera se disponía a salir—, cuidad de que cuando venga sea introducido sin tardanza mi convidado.

—¿Cómo podré saber que es la persona a quien aguardáis?

—Ya preguntará él por mí... y, por otra parte, vos le conocéis, pues no es otro que mi amigo el barón Gontran de Streny.

Mónica Clerget hizo un gesto de sorpresa, que pasó desapercibido para su interlocutor, y salió diciendo por lo bajo:

—El barón de Streny, próximo a casarse con la señora condesa de Keroual, viene a almorzar en mi posada con el señor León Randal... ¿Qué significa esto?

### XXI

Visita a Rixviller.

Retrocedamos ahora hasta el momento en que el barón de Streny, con su escopeta al hombro, y seguido de labretes, volvía al castillo, después de haber pasado casi todo el día cazando, y no sin resultado, pues al extremo de su morral asoma-

Montes, que desempeña igual cargo en Salamanca.

—Idem gobernador civil de Salamanca a D. Juan Polo de Bernabé.

Jubilando al jefe de Centro de Telégrafos, D. Pedro Darío del Nero, y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

—Idem al ex jefe de Centro D. Juan Canales.

—Concediendo honores de jefe de Administración, en el momento de su jubilación, a D. Aquilino Suárez Infesta.

—Idem de jefe de Administración a D. Julio Toscano Delgado de Mendoza y D. Pedro Torres Sanjurjo, diputado provincial de La Coruña.

—Concediendo el título de villa al pueblo de Los Silos (Canarias).

DE MUSICA

Una artista española primer premio del Conservatorio de Bruselas :

L'Independance Belge llegada hoy a Madrid, y en su sección «Theatres et concerts», publica la siguiente noticia:

«En el concurso de violín efectuado en los días 18, 19 y 20 del actual mes de julio en el Real Conservatorio de Bruselas ha obtenido primer premio la artista española senorita Pepita Diéguez, de Barcelona.»

No es la primera vez que el Conservatorio de Bruselas premia los altos méritos de artistas españoles. Hay algunos músicos españoles que ostentan orgullosos ese galardón.

Enviamos nuestra enhorabuena a la senorita Diéguez.

Andrés Segovia

Andrés Segovia, el gran guitarrista español, acaba de tener un éxito enorme en Montevideo.

Ha dado varios recitales, que han sido acogidos con gran aplauso. En los programas han figurado obras clásicas y modernas, entre éstas, de Albéniz y Granados.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA de la Casa Brien y C.ª Probatas. Inmejorables

Noticias generales

Después de brillantes ejercicios, ha sido nombrado abogado del Estado, con destino a Avila, el distinguido letrado D. Francisco Gómez Llano, quien con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy sincera.

Centro de Hijos de Madrid.—El domingo 31, a la una de la tarde, se celebrará el banquete que la Sección de Bellas Artes dedica a los asociados que han contribuido a los certámenes artísticos verificados en el presente año y especialmente al digno presidente de la citada Sección, D. Félix Gijón.

Ha llegado a Madrid, procedente de Málaga, el matador de novillos Marcial Lalanda, que resultó herido en la corrida celebrada el día de Santiago en aquella plaza. Ayer se le practicó una detenida cura, y se le observó que la herida, situada en el tercio superior del muslo derecho, tiene alguna profundidad y es más importante de lo que en un principio se creía.

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA.—Real decreto concediendo la libertad condicional al recluso Antonio Aguado Carol.

Propuesta de mando del cañonero Recalde a favor del capitán de fragata D. Alvaro Gutiérrez y Delgado.

Idem de ascenso a los empleos inmediatos del comandante de Infantería de Marina don José de Aubaredé y Kieruff, y capitán don José Palomino y de León.

PARISIANA

MONCLOA TODOS LOS DIAS Gran programa de atracciones Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

ATROPELLO

ESTUDIANTE HERIDO

Al apearse de un tranvía e intentar atravesar la calle, fué atropellado en el paseo de Santa Engracia por el coche núm. 25, de la línea de los Cuatro Caminos, el estudiante Isidro de Segovia Fernández, de diez y ocho años, domiciliado en la calle de Ríos Rosas, 18, tercero.

Se le apreciaron múltiples contusiones y erosiones en la cabeza y en la cara y conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de grave. El conductor del coche fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

Ultimas noticias de Marruecos

Ofrecimiento de la Reina madre

En el ministerio de la Guerra han facilitado esta tarde a los periodistas la siguiente nota:

«S. M. la Reina Doña María Cristina ofrece, como presidenta de la Cruz Roja de San Sebastián, instalar un hospital de sangre en dicha ciudad, capaz de catorce camas, ampliable si fuera necesario.»

S. M. el Rey, después de manifestar que la plaza de San Sebastián no es la más a propósito para establecer un hospital de sangre, y que sería mejor en un puerto del Mediterráneo, ha aceptado, sin embargo, el ofrecimiento.

Con este motivo, el ministro de la Guerra ha dirigido al jefe superior de Palacio el siguiente telegrama:

«Ministro de la Guerra a jefe superior Palacio S. M. la Reina Doña María Cristina. Enterado por S. M. el Rey del altruista y espontáneo ofrecimiento que S. M. la Reina Doña María Cristina, como presidenta de la Junta de damas de la Cruz Roja de esa plaza, hace de instalar en la misma un hospital de sangre capaz para catorce camas, ruego manifieste acepto en nombre del Ejército tan laudable iniciativa y tengo el honor de dar las gracias en mi nombre y en el de aquí con el mayor entusiasmo y respeto.»

En la Presidencia

El Sr. Allendesalazar manifestó a los periodistas que habla despachado con el Rey y que no tenía nuevas noticias de Melilla.

Esperaba al ministro de la Guerra, quien esta tarde es de suponer que tendrá algunas noticias, que daría a los ministros de la reunión que momentos después habían de tener.

No había todavía señalada fecha para el Consejo en Palacio.

Un hilo directo

El Rey ha dispuesto que se ponga un hilo telefónico directo con el despacho del ministro de la Guerra, para que desde mañana pueda comunicar en todo momento el Monarca con el Palacio de Buenavista, a fin de conocer a cada instante las noticias que se reciban de Marruecos.

Sus noticias oficiales

No han facilitado a última hora de la tarde en el ministerio de la Guerra ninguna nota conteniendo informes de Melilla.

Se cree que hasta la madrugada próxima no será facilitada ninguna nueva referencia oficial.

Una lista de nuestras bajas

(Telegrama oficial)

Relación de las bajas de que da cuenta el alto comisario en telegrama del día 28:

Muertos.

Capitanes de Infantería D. Carlos Zappino y Zappino y D. Ramón Moreno Guerra; capitán de Caballería D. Eduardo Guzmán Ruiz; tenientes de Infantería D. Francisco Nuevo Soriano y D. Pedro Ledesma García; capitán de Caballería D. Julio Albanos Martella; alférez de Caballería D. Fernando Tomasetti Caritat; tenientes médicos D. Juan Marcial Esteban y D. Wenceslao Pordomo Benitez.

Heridos.

Teniente coronel de Caballería D. Miguel Núñez de Prado, comandante de Infantería D. Francisco Romero y Romero Hernández, capitán de Infantería D. José Redondo Romero, tenientes de Infantería D. Francisco Martínez Roselló y D. Manuel Rodríguez Ravadán, alférez de navío D. Angel Lázaga Ruiz y D. Pedro Pérez de Guzmán, alférez de Infantería D. José Parada y teniente médico D. José Rower Motta.

Gabriel de Morales

El telegrama nos da cuenta de la muerte heroica del coronel de Estado Mayor D. Gabriel de Morales, jefe de las fuerzas indígenas, cuando evacuaba una de las posiciones.

Era un jefe brillantísimo, conocedor como pocos del problema marroquí. Fué ayudante del general Marina en toda la primera campaña del Rif y cuando este general fué alto comisario.

Su amplia cultura y su constante amor a los asuntos de Marruecos le llevaron a estudiar la historia del Rif, consiguiendo suplir con interesantes averiguaciones muchas omisiones de los poquísimos historiadores que se ocuparon del Norte de Marruecos. Su libro, Datos para la historia de Melilla, demuestra lo que decimos.

Es una gran pérdida para el Ejército la muerte del coronel Morales.

Posiciones ocupadas en la zona de Larache

(Telegrama oficial)

Manifiesta el alto comisario que le participa el comandante general de Larache que el día 25 del actual, fuerzas de harca y Policía de la octava compañía ocupó posición Caglemen, donde estaba establecida guardia enemiga. Dicha posición domina perfectamente Amadadi, quedando a unos dos mil metros al Norte de Ain-Kepta.

En tiroteo habido al ocuparlo han resultado heridos un sargento y un policía indígena, ambos leves.

También le participa que por fuerzas de Policía y harca han sido ocupadas la mañana del día 27 posiciones de Yancona, situadas entre Coll-Fake, más avanzada, en dirección aduar Mute. Operación se realizó sin novedad, sonando solamente algunos disparos sueltos.

EN BARCELONA

Se restablece la calma

Barcelona.—Se va restableciendo la calma y se atenúa la excitación que

priméras noticias incompletas de los sucesos que se desarrollaron en Melilla.

Aunque la censura sigue funcionando con exageración relativamente a los informes que recibe la Prensa local, la lectura de la Prensa de Madrid ha contribuido a desvanecer la impresión deprimente causada por las noticias alarmantes de los primeros momentos, agravada por los relatos insertos en los periódicos franceses de la frontera.

La opinión ha reaccionado y conviene en que lo ocurrido, con ser grave, no es irreparable, y confía en que pronto se recobrará lo perdido.

Se tiene la seguridad de que no habrán de producirse ahora los disturbios que en otras ocasiones se registraron a pretexto de sucesos análogos.

Hay confianza plena en las autoridades, en las medidas que han adoptado y en el prestigio de que gozan, que aleja la posibilidad de toda tentativa en el sentido indicado.

Se confirma que por ahora no embarcarán tropas de esta región.

Es muy crecido el número de los oficiales que se han ofrecido voluntariamente al Gobierno para ir a Melilla si se consideran necesarios sus servicios.

Entre ellos figura el conde de Güell, oficial de la escala de reserva gratuita. Fué uno de los primeros en ofrecerse al Gobierno y al capitán general.

Muchos oficiales que estaban con licencia han regresado a sus destinos.

Esta mañana, en distintos trenes, han salido varios vagones cargados de material de guerra, abundando los elementos que remite la Administración Militar.

Una compañía de aerostación Personal de la Escuela de Tiro

Barcelona.—Han salido para Guadalajara y Madrid, respectivamente, dos trenes militares, con una compañía de aerostación y el personal de la Escuela de Tiro que tomaron parte en el curso de información que comenzó a verificarse en Castelltersol.

El gobernador convoca a una reunión de jefes

Barcelona.—El gobernador militar ha convocado a una reunión de los jefes principales de la guarnición para que celebren junta, en la que traten de los servicios en relación con las actuales circunstancias.

EN PAMPLONA

Un batallón del regimiento de la Constitución—Entusiasmo y agasajos.

Pamplona.—A las once de la mañana partió el tren especial que conducía al batallón del regimiento de la Constitución.

En la estación le despidieron las autoridades, los Cuerpos de guarnición en esta plaza y una Comisión de la Diputación, que les regaló 2.500 pesetas.

La Comisión del Ayuntamiento les regaló también 1.000 pesetas. El gobernador civil les obsequió con cigarrillos.

También les despidieron las Cámaras de Comercio, entidades, Corporaciones y un gentío inmenso, que aclamó al Rey, a España, al Ejército y al regimiento de la Constitución.

A pesar del calor que hacía, toda la población despidió entusiastamente a las fuerzas expedicionarias.

Suspensión de fiestas en Málaga

El alcalde interino, Sr. Alvarez Villamil, ha recibido de su colega de Málaga el siguiente telegrama:

«En atención a las circunstancias actuales y por la proximidad de esta población a Melilla, acordó la Junta de festejos aplazar los proyectados para agosto hasta que aquellas circunstancias varíen. Tengo el honor de comunicarlo a V. E., rogándole transmita la suspensión de las fiestas a esa Banda municipal hasta nuevo aviso. Saludo atentamente. García Almedro, alcalde de Málaga.»

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, «confort», cocina de primer orden.

DE GOBERNACION

La Gaceta inserta hoy la relación de los solicitantes admitidos a las oposiciones para proveer plazas de auxiliares de Administración civil, dependientes de este ministerio.

Desdichado del que viva a mal con su dentadura, habiendo Licor de Orive que la preserva y la cura.

Bibliotecas públicas de Madrid

(Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos)

Horario de verano

Se encuentran abiertas, todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2), cerrada por obras en el local.

Real Academia de la Historia (León, 21), de tres a ocho.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho a una, a excepción de la segunda quincena del mes de agosto, que se dedica a limpieza.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de diez a una y de cuatro a siete.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho a doce y de tres a cinco.

Ultima hora

Los Reyes de Rumania en Francia

París.—El Rey Fernando y la Reina de Rumania llegarán a París hacia el 31 de julio. El Rey residirá probablemente algunos días en París. Antes de dirigirse a Bagnolles, donde va a seguir una cura de aguas, irá a colocar flores en la tumba del soldado desconocido. Al día siguiente de su llegada, el Rey irá a Rambouillet a saludar al Presidente de la República. Los Soberanos rumanos recibirán en el hotel del ministro de Rumania en París a algunas personas del mundo político, literario, militar y artístico. La Reina de Rumania permanecerá durante la cura del Rey en Saint Briac.

Curiosa aplicación de la telegrafía sin hilos

Londres.—El capitán del transatlántico Carmania, de la Compañía Cunard, que acaba de llegar a Liverpool, relata un curioso incidente. Cuando el Carmania se encontraba a cerca de 300 millas al Oeste de Fafnet, se recibió un radiograma del navío canadiense Trapper, que decía: «Comuniquenos el texto del servicio religioso de funerales.»

El Trapper se encontraba a 200 millas del Carmania. Uno de sus cocineros había fallecido y no podían hacerse sus funerales. En una comunicación por telegrafo sin hilos que duró una hora, el Carmania envió el texto solicitado.

Las baterías rusas atacan a una flotilla alemana

Berlín.—Un telegrama de Wardon a la Deutsche Allgemeine Zeitung dice que la flotilla alemana que se encuentra ante Kola ha sido bombardeada en la noche del 23 de julio por las baterías de la costa rusa.

Los alemanes que se dedicaban al dragado de minas submarinas no han sufrido ninguna pérdida.

El mariscal Foch a Checoslovaquia

Berlín.—Algunos periódicos alemanes aseguran que el mariscal Foch se dirigirá a Praga a fin del mes de agosto.

En este momento no es probable que esté todavía resuelta la cuestión de Alta Silesia, y el mariscal Foch, según los mismos periódicos alemanes, arreglará en Checoslovaquia diferentes asuntos militares.

El mariscal permanecerá algunos días en Praga y saldrá el 5 de octubre para América.

El asesino de Sidonio Paes

Lisboa.—En breve será entregado al tribunal competente el informe médico-legal relativo al estado de las facultades mentales del asesino del Presidente Sidonio Paes.

Para impedir el contagio del cólera ruso

Riga.—Va a celebrarse en esta capital una conferencia de los Estados limítrofes de Rusia con el fin de decidir las medidas que habrán de tomarse contra la epidemia del cólera que actualmente se sufre en Rusia. A esta conferencia asistirán los representantes de Estonia y Letonia. Su iniciativa se debe al Gobierno letón y a la Cruz Roja americana.

Los Soviets apelan al concurso exterior

Reval.—Según telegrama de Moscú, se ha proclamado en esta capital el estado de sitio. En una reunión en la que participaron también los mencheviques, el comisario Kameneff declaró en nombre del Gobierno que los bolcheviques están dispuestos a colaborar con todos los partidos para salvar a las poblaciones amenazadas por el cólera.

Se asegura que uno de estos días el Gobierno de los Soviets dirigirá un llamamiento a Europa para solicitar su ayuda en favor de los 25.000.000 de hambrientos de la región del Volga.

TERRIBLE EXPLOSION

Mueren un padre y sus dos hijos

En un taller de pirotecnia. Hay dos heridos graves.

Orense.—A las nueve y media de la mañana, se produjo una tremenda explosión en el taller de pirotecnia situado en la carretera de Celanova, causando enorme pánico en toda la población.

La explosión redujo a escombros el taller. Perecieron carbonizados Severino Somoza Cebereiro, dueño de la pirotecnia, y sus hijos Julio y Pedro.

Heridos graves dos hermanos obreros llamados Manuel y Pedro, que fueron trasladados al hospital.

Se cree que las causas obedecen al dar un golpe de martillo en una caja que estaban embalsando con bombas.

Las familias de las víctimas quedan en la miseria.

Desde Barcelona

La Banda municipal de Roma

Barcelona.—Anúnciase la próxima venida de la Banda municipal de Roma.

Es una colectividad artística muy notable. Su estancia en Barcelona revestirá caracteres de verdadero acontecimiento.

Sesión municipal

Barcelona.—En la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento tampoco fué aprobado el dictamen autorizando para aumentar las tarifas a la Compañía monopolizadora del servicio de pompas fúnebres.

Con motivo de la discusión de un dictamen en que se proponía la distribución de fondos para el presente año económico, un concejal pidió que sean llevadas al Consistorio las cuentas de lo gastado hasta ahora en la Exposición general de Industrias eléctricas, pues se llevan invertidos muchos millo-

nes en adquirir terrenos para su urbanización, sin que hasta ahora pueda apreciarse obra alguna importante.

Se le ofreció poner a su disposición esas cuentas, en las que podrá verse lo que se ha despilarrado.

Por injurias al Ejército

Barcelona.—El sábado próximo se celebrará un Consejo de guerra contra los peisanos José Cros Serra, Agustín Ordaz y Ricardo Teixidor, procesado por injurias al Ejército.

Comisión que regresa del frente francés

Barcelona.—Mañana saldrán de París para Madrid los jefes y oficiales del Ejército que presididos por el duque de Santa Elena y comisionados por el Gobierno español han realizado una visita en el frente francés.

DE AMERICA

Españoles en la Argentina

Buenos Aires.—A bordo del transatlántico Victoria Eugenia ha llegado a esta capital el escritor catalán D. Eugenio d'Ors. También ha venido el diputado español don Joaquín Fanjul.

De Méjico.—Grave situación del revolucionario Cabrera

Méjico.—El jefe revolucionario Cabrera está a punto de caer en poder de las autoridades gubernamentales.

El Gobierno tiene la seguridad de que el movimiento revolucionario está totalmente fracasado.

Los pocos revolucionarios que aún quedan están cercados por las tropas federales, y su situación es comprometidísima.

Algunos se han entregado ya, pidiendo se les respete la vida.

Irlanda y la Argentina

Buenos Aires.—El parlamentario irlandés Lawrence Ginnell ha llegado a esta capital. Viene a pedir al Gobierno argentino el reconocimiento oficial de la República irlandesa.

Nuevo obispo de La Plata

Buenos Aires.—El ministro de la Argentina cerca del Vaticano, informa al Gobierno que el Papa ha aprobado la designación de monseñor Francesco Alberti para obispo de La Plata.

La Conferencia de Washington

Debe tratarse del Pacífico

París.—Según Le Journal, en la entrevista celebrada por el Sr. Briand con el embajador de los Estados Unidos se trató extensamente de la Conferencia que debe estudiar las cuestiones pendientes en el Pacífico, y que, salvo modificaciones, se celebrará el día 11 de noviembre.

El primer ministro francés seguramente no podrá asistir a ella personalmente, reemplazándole los Sres. Viviani y Sarraut.

Solo debe tratarse del desarme

Washington.—Se asegura que el Gobierno del Japón ha manifestado que acepta participar en la Conferencia que debe celebrarse en esta capital, a condición de que no se establezca previamente a su convocatoria el programa de la misma, considerando que los trabajos de dicha Conferencia deberán versar exclusivamente sobre el problema general del desarme.

DEL VATICANO

Por la paz entre italianos

Una plegaria del Papa

Roma.—El Osservatore Romano manifiesta que durante la recepción de cardenales celebrada con motivo del santo del Sumo Pontífice, el cardenal Vannutelli rogó al Papa que hiciera cuanto pudiera para lograr la pacificación civil en Italia.

El Santo Padre respondió que las súplicas con objeto de lograr ese resultado prefería elevarlas a Dios.

En efecto, el Osservatore Romano publica hoy una plegaria escrita por Benedito XV invocando la misericordia divina y rogando que terminen de modo definitivo los odios y rencillas entre los que pertenecen a la misma familia italiana.

EL TERRORISMO EN PORTUGAL

Otra bomba en Oporto

Lisboa.—En Oporto ha hecho explosión otra bomba, junto a la residencia de un maestro de obras, causando considerables daños materiales.

Un transeunte resultó herido a consecuencia de la explosión.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Cincuenta muertos y cincuenta heridos

Londres.—Telegrafían de Rangoon (India inglesa) que, a consecuencia de un accidente ferroviario, han resultado muertos cincuenta viajeros, y heridos de gravedad otros tantos.

GRIEGOS Y TURCOS

No ha llegado el momento de intervenir

Londres.—Contestando a preguntas de varios diputados, Chamberlain ha hecho alusión a la nota en la cual el Gobierno de Angora se declara dispuesto a aceptar una paz equitativa, y ha asegurado que esta Potencia desea aprovechar todas las ocasiones para llevar al restablecimiento de la paz en el prógim Oriente. Ya se han hecho esfuerzos en ximo Oriente. En la Conferencia de Londres. Sería de desear que se presentaran otras ocasiones, para que pudieran intervenir con sus buenos oficios las Potencias aliadas; pero mientras que las dos partes adversarias continúan combatiendo, no parece que es muy favorable el momento para intentar una intervención.

CARTAS DE PARIS

POLONIA, SI; POLONIA, NO...

El aspecto jurídico de la cuestión de Alta Silesia no puede ser más simple. Según el Tratado de Versalles, los aliados...

Esta nota de los altos comisarios significa dos cosas diferentes, según sea interpretada por el Foreign Office o por el Quai d'Orsay. Los ingleses opinan que el Consejo Supremo debe reunirse lo antes posible...

La Entente no tiene más de 20.000 hombres en Alta Silesia, de los cuales unos 10.000 son franceses. Ese número es manifiestamente exiguo, tanto para prevenir o conjurar cualquier golpe de mano alemán...

«Repartir en seguida» opina el Foreign Office. «Garantizar el reparto» propone el Quai d'Orsay.

Para lo primero hasta, según Londres, para reunir el Consejo Supremo. Para lo segundo hace falta, según París, una consulta definitiva del «dossier» silesiano y el envío de nuevas tropas a la zona del plebiscito.

«Por qué demuestran tanta prisa los ingleses en resolver el pleito silesiano? Porque no lo comprenden bien, porque no les importa mucho que la solución sea provisional, porque no sienten como Francia la nueva política del Continente».

La divergencia entre Londres y París—que, como siempre, terminará por una composición eclectica—no es tanto política como sentimental. O, si ustedes quieren, la política de Inglaterra y Francia, en cuanto se refiere a Polonia, obedece a dos sentimientos distintos.

Los ingleses, en general, no creen en el porvenir de Polonia. Hace días, en la «Saturday Review», se ha publicado un artículo en que se dice esto con gran copia de argumentos, que pudieran llamarse experimentales. Polonia es incapaz de conducirse como una gran potencia: le faltan para esto tradición, cultura y temperamento. Polonia no ha sabido gobernarse nunca. Su debilidad política está consagrada por los hechos. A cada uno de sus repartos precedió un periodo de anarquía, de caos. La idea francesa de convertir a Polonia en un Estado aislador entre Rusia y Alemania, es puramente romántica y prácticamente imposible. Polonia será siempre atraída por una de las dos potencias tentaculares, entre las cuales está como emparedada. La enemistad rusa o la alemana no permitirán vivir a Polonia. En definitiva, la suerte de este país desventurado no puede decidirse en Londres ni en París, sino en Moscú y en Berlín.

Se comprende que Francia no comparta el pesimismo del diplomático de la «Saturday Review». La política francesa no admite que se desahucie a Polonia, que no se le permita cambiar, que no se la ayude a transformarse. ¿Hasta qué punto condena el pasado a Polonia? ¿Cómo no coheretarse las ilusiones de esa nación mártir? ¿Cómo no intentar el experimento noblemente humano y sagazmente político de una gran Polonia?

Muchas veces—o casi siempre—las soluciones prácticas no son sino parches pegados con la goma frágil del egoísmo. Las soluciones «románticas» cuestan más, pero también duran más, porque las trabajan y solidifican nuestros mejores sentimientos. Esto aparte, el positivismo inglés y el romanticismo francés no reñirán por Polonia. Por doloroso que sea para los enamorados de la perfección política, mucho puede sacrificarse en nombre de la amistad francoinglesa, que es, y sigue siendo, la única garantía de la paz.

ALBERTO INSUA

DE GRACIA Y JUSTICIA

Los reales órdenes. La «Gaceta» publica dos reales órdenes circulares. Una de ellas, disponiendo que deben...

entenderse devengadas las subvenciones de los Registros de la Propiedad consignadas en la de 9 de marzo del corriente año, desde el 1.º de abril de 1920, fecha en que comenzó a regir el presupuesto de 1920-21; y otra disponiendo se recuerde por las respectivas presidencias de las Audiencias territoriales a todos los funcionarios que de ellas dependan el debido cumplimiento para la aplicación de las disposiciones contenidas en el real decreto de 11 de marzo de 1919 y en el reglamento de 21 de enero último, sobre el retiro obligatorio de obreros y empleados.

BIARRITZ CARLTON HOTEL Gran lujo... Restaurant de primer orden... Vistas al mar.

EN EL RETIRO

«MARINA»

La breve temporada de inauguración del teatro de los Jardines del Retiro continúa señalándose por los éxitos alcanzados en las obras que interpreta la compañía lírica del empresario del Tivoli, Sr. Gisbert.

«Marina», ópera, fué cantada anoche, y el mayor triunfo, un triunfo personal de cantante y de actriz, correspondió a la title seffiorita Tana Lloró, que escuchó cauderos ovaciones. El tenor Sr. Castro es un buen cantante, y dió relieve a la partitura de «Jorge»; pero en su escuela de canto se nota una afición extremada a las apoyaturas, que producen extrañeza en el público.

Caballé, confirmando sus facultades de barítono, hizo un «Roque» admirable, y Gorgé, el maestro de siempre, que en su registro de bajo posee completo dominio.

Bien en sus breves intervenciones la señorita Teresa Sánchez y el Sr. Martí, y ajustados los coros y la orquesta, dirigida por el maestro Roselló, también escucharon aplausos merecidos por su contribución al buen conjunto en la interpretación de la preciosa partitura del maestro Arrieta, que siempre es escuchada con gusto por los aficionados a la buena música.—M. M. de Z.

SUCESOS DEL DIA

Al atravesar la vía. Anoche fué traída a Madrid desde Villaverde una mujer de veinticuatro años llamada Angela Jiménez Canga-Argüelles, que al tratar de cruzar las vías en dicha estación fué arrollada por un tren.

Se le apreciaron lesiones de carácter grave. Sereno arriado. En la calle del Marqués de Toca hubo una trifulca entre el sereno y unos trasnochadores.

El sereno, Manuel Paes Torres, resultó con una herida en la cabeza, que no se sabe si se le ocasionó uno de los trasnochadores o fué consecuencia de una caída, porque en la Casa de Socorro se le apreció también alcoholismo agudo.

Reyerta en una cuadra. El encargado de la cochera de la calle del Doctor Fourquet, número 5, Lorenzo López, fué apaleado por el mozo de cuadra de la misma, Juan García, que le ocasionó diversas heridas contusas en la cabeza y en los brazos.

El mozo fué detenido y enviado a la cárcel. Choque de vehículos. En la Policlínica de Tamayo fué asistido Francisco Domínguez Catalán, de sesenta y un años, empleado, domiciliado en la calle de Santa Polonia, número 8, herido en la cabeza de pronóstico reservado, a consecuencia del choque de la motocicleta 3.593-M, en que iba montado por la calle de Argensola, con el autocamión 6.952-M, que guiaba Patricio Domínguez.

Riña de dos carpinteros. En una obra de la Gran Vía cuestionaron los carpinteros Juan Martínez, de cincuenta y un años, domiciliado en la calle del Espíritu Santo, número 14, y Manuel Noguera. Este le descargó al primero un martillazo en la cara, produciéndole la fractura del maxilar superior y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

El agresor huyó. DILIGENCIAS JUDICIALES LAS BANDAS TERROR STAS

Importantes revelaciones de Rosario Segarra. Barcelona.—El Juzgado trabaja activamente en el sumario que se instruye a consecuencia de la explosión de la bomba que se confeccionaba en un piso de la calle de Toledo.

La detención, en la frontera, de Rosario Segarra y tres sujetos más ha dado al sumario nuevo cariz. Rosario ha hecho revelaciones muy interesantes.

Ha reconocido a varios de sus cómplices en la confección de bombas y en el atentado que se intentó cometer el día de la fiesta de los somatenes.

Ha detallado quiénes eran los que componían la banda que se dedicaba a la confección de explosivos en la calle de Toledo, y ha relatado lo ocurrido el día de la fiesta de los somatenes, las personas que iban con él en el automóvil y que agredieron al chauffeur Roca para robarle el vehículo y hacer estallar en este una bomba en el paseo de Gracia.

Figuran entre esos individuos uno apodado el Negro de Guinea y otro apodado el Mula. Ambos están detenidos. Hoy los reconocerá en rueda de presos el chauffeur Roca.

De los que formaban la banda, los que no murieron al estallar la bomba que fabricaban murieron después, como Vandelós, o están presos.

El detenido Federico Pascual Magre, que lo fué en un pueblo de la provincia de Ta-

rragona, facilitó sus documentos de identidad a uno de los que fueron presos con Rosario para que pudiese pasar la frontera.

Se ha dictado contra el auto de procesamiento. Está convicto y confeso.

CASA DE LA VILLA

Junta municipal. Presidida por el alcalde interino, Sr. Alvarez Villamil, se abrió la sesión a las once de la mañana.

Varios asociados se oponen y piden que se recurra contra providencia del gobernador que estimó el recurso interpuesto por el subdirector del Instituto de Puericultura contra acuerdo de la Junta que dispuso su incorporación al escalafón general del Cuerpo de Beneficencia.

El Sr. García Revenga defendiendo la providencia del gobernador, sometiéndose a votación nominal, siendo aprobada por 18 votos contra 12.

Al acuerdo del Ayuntamiento concediendo un crédito para el presupuesto de 1922-23, de 94.591,13 pesetas para empedrado de la calle de Fuenterriabia, también se opusieron varios asociados.

Defendió el acuerdo del Concejo el edil señor Nicoli, demostrando la necesidad de esta obra.

Por 19 votos contra 13 fué aprobado el acuerdo del Ayuntamiento.

Sin discusión fueron aprobados los restantes asuntos que figuraban en el orden del día, levantándose la sesión a las doce y media.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Identificación judicial. Acaba de publicarse una nueva edición de este interesante libro por D. Vicente Rodríguez Ferrer, profesor de la Escuela de Criminología y director adjunto de la Cárcel Modelo. El libro, completamente puesto al día, es de absoluta necesidad para todos los que se preparan al Cuerpo de Prisiones y al Cuerpo de Vigilantes y Agentes de Policía, por ser el tratado más completo sobre la materia, con abundantes gráficos. La obra, lujosamente presentada en tela, se vende al precio de 8 pesetas en Madrid y 8,50 en provincias.

Instalaciones eléctricas. Acaba de aparecer la nueva edición oficial de este reglamento que forma un volumen de la Biblioteca oficial legislativa. Su precio es de 2 pesetas en Madrid y 2,50 en provincias.

Arancel de Aduanas. La edición oficial del mismo, con las reales órdenes complementarias, se vende al precio de 3,50 pesetas en Madrid y 4 pesetas en provincias.

Los pedidos de estas obras diríjanse a las principales librerías y a la Editorial Reus (S. A.) Cañizares, 3 duplicado MADRID

Asociación de la Prensa. Junta general. El sábado 30 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, se celebrará en el salón de actos del Conservatorio, Felipe V, 1, la junta general ordinaria para admisión de socios, aprobación de cuentas y lectura de la Memoria anual.

Se encarece la asistencia a los señores socios.

LOS VIAJES de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a los Lagos, montañas y verticilos de SUIZA y SAROYA REGRESO POR PARIS EXCURSIONES A VERSALLES Y REIMS ITINERARIO

Salida: El 3 de agosto Regreso: El 31 de agosto

PRECIO, TODO COMPRENDIDO: En primera clase, 4.675 francos

Para informes, programa ilustrado e inscripciones, diríjase: LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 28 de julio. 4 TOR 100 INTERIOR.—Serie F, 68,00; E, 63,05; D, 68,40; C, 68,40; B, 68,40; A, 68,75; G y H, 70,00; Diferentes series, 65,40; Fin corriente, 69,00; Fin próximo, 68,40.

4 TOR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,90; E, 82,90; D, 85,75; C, 84,00; B, 84,00; A, 84,25; G y H, 00,00; Diferentes series, 00,00.

4 TOR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 00,00; C, 00,00; B, 00,00; A, 00,00; Diferentes series, 00,00.

5 TOR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; E, 94,50; D, 00,00; C, 94,50; B, 94,50; A, 94,00; Diferentes series, 94,50.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 101,75; B, 100,85.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 81,75; Obligaciones de 1908, 74,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 80,00; Cédulas del Irsaque, 00,00; 1006 (Deudas y Obras, 77,50; Impuesto de 1914, 00,00).

LANCO BICENTENARIO DE ESPAÑA.—Cédulas a 4 por 100, 00,00; Idem a 5 por 100, 95,00; Idem a 6 por 100, 100,00; Marruecos, 00,00.

VALORES INDUSTRIAL S. (Acciones).—Banco de España, 114,00; Hipotecario, 00,00; Hispanoamericano, 00,00; Español de Crédito, 00,00; Talaos, 252,00; Explosivos, 00,00; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes 50,00; Idem ordinarias, 2,00; Union Iluminos, 00,00; Duro Pleguera, 7,00; Altos Alcalá, 00,00; Banco Central, 00,00; Bonos Banco España, 00,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 00,00; Nortes, 70,00; Metropolitano, 00,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem id., no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 00,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arizas, 00,00; Nortes, 19,00; 00,00; Alsa, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a A. gacetas, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 261,00; Obligaciones Riojinto, 00,00; Bonos Febrayra, 00,00.

CAMBIOS.—Liras, 00,00; Marcos, 00,00; Francos, 00,00; 1 franco suizo, 120,20; Francos belgas, 59,90; Libras, 27,96; Dólares, 7,70; Escudos, 00,00.

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

Noticias de teatros

GACETILLAS. Centro.—Edmond de Bries, el exquisito artista, imitador irreplicable de las más famosas estrellas de variedades, obtiene a diario clamorosos aplausos del distinguidísimo público que llena la deliciosa terraza de éste teatro.

Pastora Imperio, Lola Montes, Raquel Meller, Preciosilla y la bella Consuelo Hidalgo son fidelísimamente limitadas por Edmond de Bries, que asombra con su lujosa presentación.

Para que todo Madrid vea al famoso artista, la Empresa ha dispuesto que el precio único de la silla sea el de dos pesetas.

Latina.—Mañana, beneficio de la tiple cómica Sra. Berri, representándose Madrid en bromas y Paz conyugal en la sección de las siete, y en la de las diez y cuarto, estreno de una zarzuela de José María Aracil y Eduardo Palacio Valdés, música del maestro Muguera, titulada Noche de ronda, y a las once y media, reestreno de La can del ministro.

El domingo se verificará el beneficio del Sr. García Ibáñez.

Jardines del Buen Retiro.—El viernes tendrá lugar el reestreno de la aplaudida revista en dos actos Blanco y Negro, uno de los mayores éxitos de esta compañía por la suntuosidad y magnífica presentación escénica. Toman parte en la misma más de cien hermosas señoritas, en el desfile del segundo cuadro.

Cartel para el día 29

COMEDIA.—10,30, la opereta en tres actos La princesa de la Czarda (Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester y Jesús Santos).

TERRAZA DEL CENTRO.—10,30, cinematógrafo; gran éxito de Edmond de Bries, creador de la moda, y grandes atracciones.

LATINA.—7, Madrid en bromas y Paz conyugal.—10,15 (estreno), Noche de ronda. 11,30, La cara del ministro.

CIRCO REINA VICTORIA.—Atocha, 60.—10,30, notable programa, con las atracciones que han debutado; Los Harveys, alambistas americanos; trío Agustina-Fernando, y estreno de la pantomima El boticario de la aldea.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez y media, sensacional programa: Blanco y negro.—100 bellas y arrogantes señoritas.—Nueva y suntuosa presentación escénica.—Intermedios por la banda de Ingenieros.

CINE IDEAL.—A las 5,30 y 10 noche.—Estreno: Su Majestad la Mentira (hermosa comedia, por el gran actor yanqui Hale Hamilton). La prueba de hierro (y 10 episodios, por el gran actor Antonio Moreno), y otros estrenos.

BOLETIN RELIGIOSO

Viernes 29 de julio de 1921 Santos del día.—Santa María, virgen; Santos Félix II, Papa; Simplicio, Faustino, Eugenio, Antonio y Teodoro, mártires; Santos Lucía y Flora, vírgenes; Beatriz, mártir, y Serafina.

La misa y oficio son de Santa Marta, con rito sensible y color blanco. Cáliz.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras de Santiago y continúa la novena a su titular; a las seis, exposición de S. D. M.; y a las seis, el ejercicio, predicando el padre Sacristán, preces y procesión de reserva. En San Millán, principia la novena a San

AVISOS UTILES

COMO OBTENER PERFECTA SALUD ATIENDASE A ESOS PRIMEROS SINTOMAS

Con sus riñones en buen estado está usted en camino de gozar buena salud y energía en general. Muchas personas viven en un continuo estado de decaimiento a causa de esos dolores de espalda pesados y debilitantes, aquellos dolores reumáticos agudos en los miembros, del cuerpo, aquellos dolores persistentes en la vejiga y molestia, y la irritabilidad y decaimiento que siempre son síntomas seguros de debilidad en los riñones y vejiga. Estos síntomas son los precursores de reumatismo, gota, lumbago e inflamación de la vejiga, que tornan la vida en una continua agonía, o de la terrible albuminuria que causa tantas muertes todos los años. Un adecuado remedio para los riñones, debilitadamente administrado, expulsará del sistema los venenos que causan todo este dolor y enfermedad, y fomentarán buena salud y fuerza perspectiva. Las píldoras de «De Witt», para los riñones y vejiga, constituyen un remedio que ha resultado satisfactorio en miles de casos crónicos de enfermedad de los riñones. Se disuelven en el estómago y sus ingredientes curativos pasan en un todo por los riñones y vejiga, suprimiendo el ácido y ejerciendo un efecto curativo y anti-pírico. Dentro de veinticuatro horas se siente alivio en el dolor y un cierto color azul en el orín prueba que han pasado en un todo por el sistema. Estas píldoras constituyen el remedio más seguro de la Natu Alcaza, y son raras las ocasiones en que no efectúan una cura completa. Las píldoras de «De Witt» para los riñones y vejiga sólo se venden en cajitas blancas impresas en azul y oro, con sello de lacre azul en el frasco. Trátense durante un periodo razonable y quedarán convencidos del beneficio resultante. Puede estar seguro de que se obtendrán las legítimas píldoras de «De Witt», de los Sres. Viuda de Ribas Hódar, Fuencarral, 114; Jesús Jiménez, Barquillo, 1; doctor Giral, Atocha, 35; Francisco Gárgu, Arenal, 2; Luis Villegas, Alcalá, 72; Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; E. Durán (S. en C.), Mariana Pineda, 10, MADRID. Agentes generales: Andreu y Ramón, Rambla de Cataluña, 119, Barcelona.

ENFERMOS DEL CORAZON consulten a su médico sobre EL CARDIODINAMO del DR. SUBIRA

COMPANIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de agosto, salvo contingencias: Línea de Cuba y Méjico. Días 19, de Santander, y 21, de Coruña, el vapor «Alfonso XII». Línea de Nueva York, Cuba y Méjico. Días 25, de Barcelona, y 30, de Cádiz, el vapor «Montserrat». Línea de Venezuela-Colombia. Días 10, de Barcelona, y 15, de Cádiz, el vapor «P. de Sarrístegui». Línea de Buenos Aires. Días 4, de Barcelona, y 7, de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». Línea de Fernando Poo. El vapor «Cataluña».

El vapor «INFANTA ISABEL DE BORBON», de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 de agosto próximo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria, para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

Banco de España

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100. Los tenedores de los resguardos números 1 a 500, por suscripción en metálico de las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, Emisión 15 de julio de 1921, podrán canjearlos por las láminas correspondientes desde el día 28 del actual. En la Sección de entrega de estos valores se colocará una tablilla con los números de los resguardos que podrán ser canjeados cada día. Igualmente podrán disponer desde dicha fecha de sus Obligaciones, aquellas personas que las tuvieren constituidas en depósito o en garantía de operaciones y deseen retirarlas. Madrid, 27 de julio de 1921.—P. el Secretario general, Isidoro Azcona.

Cayetano, a las siete, y predicará D. Angel Ruau. En el Cristo de la Salud, a las seis, ejercicios con sermón, a cargo de D. Leocadio Ullera. En la iglesia Pontificia, a las siete, novena a San Alfonso. En los Serapis, plaza de San Nicolás, a las siete y media de la tarde, corona y vía crucis. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Montserrat, en Calatravas; de la Cabeza, en San Ginés, o de la Corte; en el Oratorio del Espíritu Santo. Espiritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Pascual Bailón. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

LA MODA

FEMINIDADES

La natación y la mujer

La Historia nos cuenta que Cristóbal Colón, cuando descubrió América se admiró mucho al ver las habilidades de los indígenas en sus ejercicios acuáticos.

Hoy en día los indios y las razas salvajes que más se aproximan a los seres primitivos, saben nadar.

Los griegos, perfectos atletas, que fueron nuestros precursores en materia de educación física, practicaban con fervor toda clase de «sports», y sobre todo la natación.

Poseían establecimientos con grandes piscinas, asiduamente frecuentadas por mujeres.

El sexo femenino comprendía entonces, mejor que nunca, que la educación física no debe ser exclusiva del sexo «menos guapo».

Más tarde, la natación sufrió una gran crisis de decaimiento, y durante muchos siglos sólo los marinos, los pescadores y, en general, los habitantes de las costas continuaban practicándola.

Los ingleses han sido los primeros que han reaccionado contra ese sopor en que había caído la natación, y hoy Inglaterra es la nación que cuenta con el mayor tanto por ciento de nadadores.

En todas partes se ha seguido el ejemplo de Inglaterra, menos en España, donde vamos a la zaga. Sin embargo, ahora, entre la juventud masculina moderna se nota un resurgimiento hacia este deporte, y los que a él se dedican, en los puertos de mar, son intrépidos y resistentes para concurrir y salir airosos, y a veces llevarse la victoria, compitiendo en concursos con extranjeros.



He aquí tres vestidos que me gustan (dice la encantadora lectora que contempla esta lámina). No quiero gastar mucho y desisto de este primer modelo de seda blanca con bordados de cuentas de cristal y fleco largo, y por eso dudo entre hacerme ese otro, que puede ser de crepón rosa pálido, de taletán o de organdí, o el que tiene la personita que se apoya en el árbol ese raro, que ha dibujado esta Mar de Mun, y que puedo hacerlo yo misma, porque no tiene más complicación que unas hileras de picos de la misma tela y un bonito cuello.

Esperemos que el renacimiento deportivo que se inicia traiga consigo un nuevo impulso a este deporte, casi el primero entre todos, porque en la natación hay que considerar dos elementos distintos: uno de ellos el lado higiénico, representado por la limpieza corporal obtenida por el baño, y el otro, el lado deportivo, constituido por los ejercicios físicos que provoca.

Como ejercicio, es un deporte más completo. Hay, en efecto, deportes más completos, los unos que los otros, porque los unos favorecen el desarrollo de varias partes del cuerpo, y otros no dan más que resultados parciales, por limitarse sus efectos a ciertos músculos solamente.

Para la mujer es un ejercicio excelente desde todos los puntos de vista.

En las poblaciones que no son ruerteras de mar, se construyen en el Extranjero grandes piscinas, donde se reservan ciertos días sólo para el elemento femenino.

Mientras que este deporte se generalice en España, vamos a dar unos cuantos consejos sobre los baños fríos, excelentes en verano, sean en el mar, sean en agua dulce. Estos baños, que son de magníficos resultados para la salud, pueden ser perjudiciales si no se toman ciertas precauciones necesarias.

Antes de tomar un baño frío es bueno andar algo; y si, a consecuencia del calor, se suda, es conveniente esperar unos momentos y secarse antes de meterse en el agua. Una vez dentro, lo primero que hay que hacer es mojarse el rostro, para que no afluya la sangre a él, y después meterse hasta el cuello, y no quedarse quietas, sino moverse y hacer ejercicio.

Después del baño conviene secarse energicamente y andar un poco. Este será el momento de tomar una colación.

Durante los grandes calores debe tomarse el baño por la mañana temprano o al oscurecer.

Por la adaptación, M. DE M.

CORALINE EL MEJOR DENTIFRICO EN TODAS LAS PERFUMERIAS

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL



Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10. 1.º
Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda e Hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Huesca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates.
Jaén.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7. «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

SANTA TERESA, AVILA

Aguas radioactivas, clima seco y 1.236 metros altura. Inmejorables para catarrros, gripe y sus consecuencias, artiritismo, etc. Hotel confortable. Automóviles a los trenes. Pidanse noticias. Folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora, Pelayo, 52, y Administrador en el Bañeario.

UROMIL CURACION RACIONAL DEL ARTRITISMO. REUMA, GOTA, ARENILLAS, CALCULOS, COLICOS, NEFRITICOS. El UROMIL normaliza las funciones de la nutrición impidiendo la formación del Acido URICO. Solo los médicos pueden fijar el valor terapéutico de un específico: somete todo a su sanción.

PERSIANAS Instalación, hules mosca, Saldos, grandes rebajas. Teléf 26-20 J. SALINAS.—8, Carranza, 5.

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Feligos, 8, entresuelo «LA VASCONAGDA» S. A.

COSLADA Aguas purgantes :: En todas las farmacias

OZONOPINO RUY-RAM Refrime del beseno, con el bactericida trioximetileno es el balsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Ciclos, Teatros, Talleres y Casas particulares

CAPITALISTAS Urgente se desea pequeño préstamo por tres meses, garantía casa en Madrid. No admito agente. Dirigirse Venetas, 4, entresuelo derecha, de cuatro a seis.

PRADO-TELLO ANUNCIOS Piamonte, 10. Teléfono 22-34 M

Billares Montaje patentado. Pueden verse. Zaragoza, 4, Madrid. Finura y precisión única.

Los Tiroleses ANUNCIOS ROMANONES, 7 y 8

ENFERMEADES DE LOS OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la POMADA de la V.ª FARNIER 150 Años de Exito

Viena Reposteria Capellanes tiene en sus casas los más selectos bombones y caramelos. Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 20; Génova, 2; Precios: dos, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 68; 7 San Bernardo, 88.

ANISOSA, SOLUCION BENEDICTO. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

NUEVO Y ESPECIALISIMO TIPO DE COK DE VAPOR Conteniendo 8 a 12 por 100 de materias volátiles, facilitan la combustión y con más calorías que el buen carbón criollo. Propio para calderas, locomotoras, gasógenos, hornos y edificación general, procedente de la Compañía Española de Destilación de Carbones.—TRUJA Agencia exclusiva en Madrid: J. Corzo y Corvalán. PLAZA DEL CONDE BARAJAS 1, 2.º. TELEFONO N.º 53-35

XXVIII ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR TENIENTE GENERAL D. Enrique Enríquez y García CONDE DE LAS QUEMADAS Comandante general que fué del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, condecorado con las grandes cruces de Carlos III, San Hermenegildo, Corona de Hierro (Austria), Mérito Militar, Lealtad Católica, plaza de San Fernando, Caballero de la Legión de Honor de Francia y otras varias por acciones de guerra. Falleció en San Sebastián el 29 de Julio de 1893. R. I. P. Serán aplicadas por el alma de dicho señor, todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en las iglesias de San José, San Martín y San Cristó de la Salud, y la exposición del Santísimo en esta misma iglesia. Sus sobrinos, los condes de las Quemadas, Ruegan a los fieles le encomienden a Dios Nuestro Señor. Los Excmos. y Emms. Sres. Nunelo de Su Santidad, Cardenales-Arzbispos de Zaragoza, Sevilla y Valencia, Arzobispo de Granada, Arzobispo-Bispo de Madrid-Alcalá, Obispo de Sión, Provicario general del Ejército y Armada, y Obispos de Córdoba, Málaga y Cartagena, conceden, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias por cada obra de piedad y caridad que hicieren en memoria del finado.